
  

  

 

  



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

"Perceptimet dhe Qëndrimet e Qytetarëve në Rajonin e Prizrenit dhe Mitrovicës së Jugut" është përgatitur nga 
projekti i IKS "Mbështetje për Koalicionin e Drejtësisë Sociale". Ky hulumtim publikohet brenda kornizës së 
projektit “Promovimi i punës së denjë përmes forcimit të menaxhimit të sigurisë dhe shëndetit në punë, si dhe 
dialogut social në Kosovë” i cili implementohet nga UNOPS dhe financohet nga Agjencia Suedeze e Bashkëpunimit 
Ndërkombëtar për Zhvillim (Sida) përmes Ambasadës së Suedisë në Prishtinë".  
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Përmbledhje 
Përcjellja e vazhdueshme dhe adresimi i perceptimeve, qëndrimeve dhe opinioneve të qytetarëve për çështjet 
sociale ka rëndësi të posaçme kur flitet për përmirësimin e mirëqenies në një shoqëri. Dialogu i vazhdueshëm 
social nuk është i kompletuar pa të dhëna nga terreni të marrura direkt nga qytetarët në të cilat përcillet në mënyrë 
reale qasja në të ardhura, standardi i jetesës, shteti i mirëqenies dhe perceptimet e qytetarëve për 
këto fusha. Inputet e mbledhura në këtë hulumtim i shërbejnë drejtpërdrejtë procesit apo thënë më mire cilësisë së 
një dialogu shoqëror efikas, duke ndikuar kështu në një jetesë të denjë për qytetarë e Kosovës. 

Ky raport vjen si vazhdimësi e hulumtimeve të kësaj teme, të kryera nga IKS për vite me radhë. Nga hulumtimi i 
parë i kryer në kuadër të gjithë Kosovës, u pa se është shumë e nevojshme që hulumtimet të bëhen në kuadër të 
qyteteve specifike, marrë parasysh dallime të theksuara në mes të qytetarëve varësisht nga vendi ku jetojnë. Si 
rrjedhojë, ‘Perceptimet, opinionet dhe qëndrimet e qytetarëve të Prishtinës’ është finalizuar në vitin 2020, për t’i 
lënë rradhë këtë vit hulumtimit me qytetarët e Prizrenit dhe të Mitrovicës së Jugut.  

Gjithëpërfshirja mbetet ajo çka e veçon këtë raport, marrë parasysh anketimin me 600 persona në dy qytetet e 
Kosovës në muajin dhjetor të vitit 2021. I balancuar nga aspekti i pjesëmarrjes gjinore, për më tepër, ky 
raport sjell risi në të gjeturat e tij në vetë vendin e hulumtimit pasiqë përfshihen të gjitha fshatrat e këtyre 
komunave, e rëndësishme kjo marrë parasysh neglizhimin e këtyre qendrave të rëndësishme dhe veçantinë në 
përgjigjet e qytetarëvë për çështjet sociale.  

Skema të mirëfillta sociale dhe aktivizimi i fuqisë punëtore mbesin epiqendra e veprimtarisë së IKS, të reflektuara 
edhe në punën dhe rezultatet e arrira përgjatë histories së organizatës tonë. Po një gjë të tillë e synon edhe projekti 
“Mbështetje për Koalicionin e Drejtësisë Sociale”, pjesë e të cilit është edhe ky hulumtim, project i cili është brenda 
kornizës së projektit të UNOPS "Nxitja e punës së denjë përmes forcimit të menaxhimit të SSHP dhe dialogut social 
në Kosovë", e financuar nga Agjencia Suedeze dhe Zhvillim Ndërkombëtar (Sida), e përfaqësuar nga Ambasada e 
Suedisë në Prishtinë.  

Kështu, të gjeturat kryesore nga percpetimet, qëndrimet dhe opnionionet e qytetarëve në Prizren dhe Mitrovicë të 
Jugut janë si vijon: 

-Komuna e Mitrovicës prin me numrin e familjeve që jetojnë me më pak se 100 euro në muaj, derisa e 
ardhura mesatare për shumicën e të anketuarve në këtë hultumtim del të jetë 101-300 euro.  

-Edhepse të ardhurat në komunën e Prizrenit del se janë më të larta pasiqë shumica e të anketuarve kanë 
deklaruar se fitojnë 601-1500 euro, kjo nuk do të thotë se qytetarët janë të kënaqur me mirëqenien në vendin e 
tyre. Po nga ky hulumtim del se dëshira më e madhe për të migruar është pikërisht tek qytetarët e Prizrenit, kjo 
për motive pune. 

- Qytetarët e Mitrovicës së Jugut, kanë pasiguri më të madhe në lidhje me punësimin e tyre në të ardhmen 
krahasuar me qytetarët e Prizrenit.  Nga totali 32.28% që kanë vlerësuar se është disi e mundshme të humbet 
vendi i punës dhe të jenë punë kërkues në të ardhmën e afërt, afro 59% e tyre janë nga komuna e Mitrovicës së 
Jugut. Gjersa 69.46% e respondetëve që kanë vlerësuar se nuk është e mundshme të humbet vendi i punës janë 
nga komuna e Prizrenit. 
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- Respondetët nga Mitrovica e Jugut hyjnë në kategorinë që kanë kërkuar nivel më të ulët të pensionit sesa 
respondetët nga komuna e Prizrenit. Nga totali 32.65% që kanë vlerësuar se vlera e pensionit duhet të jetë nga 
201-300 euro, afro 80% e respondetëve janë nga komuna e Mitrovicës së Jugut. Kurse qytetarët e 
Prizrenit këmbngulin se pensioni duhet të jetë 301-500 euro me afro 80% të tyre.   

-Në të dy komunat qytetarët janë të pakënaqur me nivelin e shërbimeve shëndetësore, shifër kjo që arrin 91% në 
Mitrovicën Jugore dhe 87% në Prizren. 

-Pushimi i lehonisë preferohet të zgjasë një vit edhe nga qytetarët e Mitrovicës së Jugut (56%), si dhe nga 
ata të Prizrenit (64%). 

 

 



 8	

Metodologjia dhe karakteristikat e 
mostrës 
 

Hulumtimi “Perceptime e Qytetarëve” në komunën e Mitrovicës së Jugut dhe Prizrenit, është zhvilluar me mostër 
reprezentative të rastit. Në kuadër të mostrës janë përfshirë 600 qytetarë nga  dy komunat. Struktura e vendbanimi 
të respodentëve ka qenë 48% urban dhe 52% rural. Nga 600 anketat e zhvilluara 53.7% gravitojnë në komunë e 
Prizrenit, 45.2% nga komuna e Mitrovicës së Jugut, dhe një përqindje e vogël nga komuna e Prishtinës dhe e 
Vushtrrisë, të cilat janë përmendur si komuna të vendbanimit. Sa i përket gjeografisë së prekur ndërmjet komunave 
të vendbanimit, kjo është dukshëm më e gjerë, ku janë prekur komunat e Dragashit, Klinës, Deçanit, Kukësit, 
Rahovecit, Pejës, të cilat janë komuna të origjinës së respodentëve. Sa i përketë vendbanimeve rurale në komunën e 
Prizrenit janë prekur 9  fshtra, dhe në komunën e Mitrovicës  8 fshtra. Në komunën e Mitrovicës  janë 35% rural dhe 
65% urban, gjersa në komunën e Prizrenit, 53% urban dhe 47% rural.  

Sa i përket strukturës gjinore, 37.1% e respondetëve janë gra dhe  61.3%  janë burra, gjera pjesa tjetër 1.6% nuk kanë 
perferuar të përgjigjen në këtë pyetje. Grupmosha dominante e respodentëve është 26-35, me 28.4% dhe 36-45 me 
20.7%, ashtu siç pritje duke u bazuar edhe në strukturën demografike të popullsisë së përgjithshme. Ndërsa 
pjsëmarrja e grupmoshave tjera është si vijon: 18-25 me 20.3%, 46-55 me 18.3%, 56-65 me 6.5% dhe 65+ me 5.4%.  

Grupmoshat më të reja nga 18 deri 35 vjeç  janë të dominuara nga gjinia femërore me 26.4% (grupmosha 18-25) dhe 
30,3% (grupmosha 26-35). Ndërsa meshkujt dominojnë  dukshëm grupmoshat nga 36 deri 55 vjet. Grupmoshën 36-
45, meshkujt e përbëjnë 22.3% kundrejt femrave me 17.9%, dhe grupmoshën 46-55 vjet, meshkujt e përbëjnë 
19.6%.Grupmosha nga 55-65 ka diferencë gjinore vetëm 0.1%. 

 

 
Sa vjeçar/e jeni? 

Total 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 65+ PP 
Gjinia Femër 26.4% 30.3% 17.9% 15.9% 6.5% 3.0%  100.0% 

Mashkull 16.9% 26.8% 22.3% 19.6% 6.6% 6.9% 0.9% 100.0% 
Preferoj mos të 
 përgjigjëm 

 40.0% 20.0% 40.0%    100.0% 

PP 25.0% 50.0% 25.0%     100.0% 
Total 20.3% 28.4% 20.7% 18.3% 6.5% 5.4% 0.6% 100.0% 
Figura  1 - Tabela e moshës 

Nese krahasojmë nivelin e edukimit të femrave dhe mashkujve del që meshkujt prijnë në nivelin e edukimit të 
shkollës së mesme 54.5%, gjërsa femrat me 33.8%. Poashtu, vlenë të theksohet se femrat qëndrojnë më mirë  se sa 
meshkujt me nivelin e edukimit Bachelor me 37.3% kurse meshkujt me 21.7%. Nga respondetët e anketuar, gratë 
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kanë nivel me të lartë të edukimit në përgjithësi sesa burrat, të cilët dominojnë vetëm në kategorinë e shkollimit të 
mesëm. 

Figura  2 - Niveli i arsimit sipas gjinisë 

Hulumtimi po ashtu është fokusuar edhe në aspektin e familjes dhe ekonomisë familjare.Nga të nxjerrat e 
hulumtimit, shohim se akoma dominon modeli i familjes së zgjeruar.Nga rastet e përfshira në hulumtim shohim se 
kemi amvisni që përbehen nga 1 individ dhe që shënon edhe numrin minimal dhe kemi në maksimum 16 anëtarë që 
shënjonë edhe pikën maksimale.Në përgjithësi shohim se mesatarja e anëtarëve për familje është 5.43 anëtarë për 
familje.Duhet pasur parasysh se në shumë raste janë deklaruar edhe anëtarë të cilët gjatë zhvillimit të pyetësorit nuk 
kanë qenë me vendbanim në Kosovë, por se familjarët kanë insistuar që janë pjesë e familjeve dhe duhet të 
deklarohen. 

Numri i anëtarëve 

 N 
Minim
um 

Maxim
um Mean Std. Deviation 

Sa anëtarë jeni në 
familje? 

542 1 16 5.43 2.052 

N 542     
Figura  3 - Numri i anëtarëve të familjes  

 

 

 

 

 
 
 

 

 

Cili është niveli më i lartë i arsimimit që keni përfunduar?  

Nuk kam 

mbaruar 

shkollën 

fillore 

Shkollën 

fillore 

Shkollën e 

mesme Bachelor Master Doktoraturë Total 

 Femër 1.0% 16.9% 33.8% 37.3% 9.5% 1.0% 100.0% 

Mashkull 1.8% 14.2% 54.5% 21.7% 5.7% 0.9% 100.0% 

Preferoj mos të 

përgjigjëm 
  80.0%    100.0% 

99.00   75.0% 25.0%   100.0% 

Total 1.5% 14.9% 47.2% 27.3% 7.0% 0.9% 100.0% 
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Numri i anëtarëve në familje duket se ka një rëndësi tejet të madhe në aspektin ekonomik, kur e krahasojmë veçmas 
me nivelin e të ardhurave për ekonomitë familjare. Nga rezultatet e hulumtimit, shohim që kemi një përqindje të madhe 
të familjeve të cilat nuk kanë asnjë familjar të punësuar, respketivisht janë 45 raste (apo 8.3%). Nëse analizohen dy 
regjionet e targetuara në këtë hulumtim nga niveli i punësimit, dukshëm regjioni i Mitrovicës së Jugut ka nivel më të 
ulët të punësimit për ekonomi familjare se rajoni i Prizrenit. Në nivel të përgjithshëm, shohim se mesatarja e personave 
të punësuar për familje është 2 anëtar. 

 
Numri i anëtarëve të punësuar 

 N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 
Sa anëtarë të 
familjes tuaj 
janë të 
punësuar? 

542 0 7 2.02 1.175 

N 542     
Figura  4 - Numri i anëtarëve të punësuar 

 
 

 
Komuna e vendbanimit 

Total Mitrovicë Prishtinë Prizren Vushtrri 
Sa anëtarë të familjes 
tuaj janë të punësuar? 

0 34 0 10 1 45 
1 87 0 53 0 140 
2 64 2 117 1 184 
3 39 2 80 0 121 
4 13 0 24 0 37 
5 7 0 6 0 13 
6 1 0 0 0 1 
7 0 0 1 0 1 

Total 245 4 291 2 542 
Figura  5 - Punësim i i anëtarëve të familjes sipas regjioneve 

 
Grafiku i mëposhtëm tregon shpërndarjen gjinive me anëtarët e familjes: 
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Figura  6 - Numri i anëtarëve për familje 

Mbi gjysma e respondetëve, më saktësisht 56.8% janë të martuar, ndërsa 36.3% janë beqar. Kategoritë tjera statusore 
të cilat kanë dalur nga hulumtimi janë si vijojnë: Bashkëjetesë janë deklaruar 1.3% e respondentëve, I/E Ve 3.7% e 
repondentëve, i/e divorcuar 0.9% dhe pa përgjigje 0.9%. Raporti gjinor në aspektin e martesave tregon që 61.1% e të 
martuarëve janë meshkuj kundrejt femrave që dominojnë kategorinë e beqarëve, me 41.3%. Jetëgjatësia e partnerëve 
duket se është në disfavor të burrave, gratë kryesojnë kategorinë e të vejave ku përbëjnë 5% e kësaj kategorie 
përkundër burrave që përbëjnë 3%.  

Cili është statusi juaj martesor? 
 N Percent 
 Beqar/e 197 36.3 

I/E martuar 308 56.8 
Bashkëjetesë 7 1.3 
I/E Ve 20 3.7 
I/E divorcuar 5 .9 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

1 .2 

PP 4 .7 
Total 542 100.0 

Figura  7 - Statusi martesor 

 

Cili është statusi juaj martesor? 

Total Beqar/e 
I/E 
martuar Bashkëjetesë I/E Ve 

I/E 
divorcuar 

Preferoj mos 
të përgjigjëm PP 

Gjinia Femër 41.3% 49.3% 1.5% 5.0% 2.0% 0.5% 0.5% 100.0% 
Mashkull 33.7% 61.1% 1.2% 3.0% 0.3%  0.6% 100.0% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 80.0%     20.0% 100.0% 

PP 50.0% 50.0%      100.0% 
Total 36.3% 56.8% 1.3% 3.7% 0.9% 0.2% 0.7% 100.0% 

Figura  8 - Statusi martesor sipas gjinisë 

 
Sa anëtarë jeni në familje? Total 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 16  
Gji
nia 

Femër 4 13 26 29 47 31 27 17 1 4 0 1 1 0 201 
Mashkull 2 15 36 48 69 65 45 32 7 6 4 2 0 1 332 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

0 0 0 2 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 5 

PP 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 4 
Total 6 28 62 79 118 99 73 49 9 10 4 3 1 1 542 
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Pabarazitë në të ardhura dhe 
standardi i jetesës  
 

Pabarazia është një dukuri e dukshëm në shumë shoqëri të sotme, mirëpo këto vërhen edhe më dukshëm në 
kontekstin e shoqërive në zhvillim.Në këto shoqëri niveli i pabarazive mund të jetë më i ashpër dhe tejet më i 
dukshëm. Në të ardhurat familjare në kontekstin kosovar, në nivelin e të ardhurave, rol të rëndësishëm kanë dy 
faktorë: ai i edukimit dhe numri i anëtarëve. Siç shihet nga tabela e më poshtëm gratë qoftë si anëtare të familjes apo 
qoftë edhe si kryefamiljare kanë nivel më të lartë të të ardhurave se sa burrat. Nga 400 deri në 1000 euro të ardhura 
mujore, janë pjesa dërrmuese e familjeve të anketuara, gjithsej 54.8% e familjeve të anketuara. Në kategorinë 401-
500, gratë përbëjnë 10.9%, kategorinë 701-800 euro, gratë përbëjnë 15.9% po ashtu edhe në kategorinë 901-1000 
euro. Kjo mund të shpjegohet për faktin se niveli i edukimit që kanë gratë karshi burrave (shih tabelën e edukimit 
më lartë) është më i lartë se sa burrat.  
 

Figura  9 - Të ardhurat familjare mujore 

 

 

 

 

 

 

Sa janë të ardhurat familjare mujore? Total 

<100 
101-
200 

201-
300 

301-
400 

401-
500 

501-
600 

601-
700 

701-
800 

901-
1000 

1001-
1500 

>150
0 

Preferoj 
mos të 
përgjigjë
m PP  

 Femër 
1.0% 4.5% 4.0% 

13.9
% 

10.9
% 

10.9
% 

10.0
% 

15.9
% 

10.4% 10.0% 7.0% 1.5%  100.
0% 

Mashkull 
0.6% 6.3% 6.0% 8.7% 

12.7
% 

8.4% 8.7% 
13.3
% 

9.6% 10.8% 8.7% 5.7% 0.3% 
100.
0% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 20.0
% 

20.0
% 

20.0
% 

   20.0
% 

 20.0%    100.
0% 

PP      25.0
% 

25.0
% 

50.0
% 

     100.
0% 

Total 
0.7% 5.7% 5.4% 

10.7
% 

11.8
% 

9.4% 9.2% 
14.6
% 

9.8% 10.5% 7.9% 4.1% 0.2% 
100.
0% 
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Kur analizohet niveli i edukimit  dhe të ardhurave familjare, shohim se  ka një ndërlidhje  jo të fortë mes nivelit të 
edukimit dhe të ardhurave të familjes, së paku korrelacioni (N=0.39) tregon se nuk ka ndonjë lidhje të fortë mes dy 
komponetëve. Shohim se 4.7% e personave që nuk kanë mbaruar së paku shkollimin fillore, kanë të ardhura nga 401 
deri në 500 euro.Kjo mund të jetë një rezultat edhe i lidhjeve familjare, remintencave nga diaspora.Po ashtu, 
kategorinë kryesore të familjeve që jetojnë me më pak se 200 euro në muaj e përbëjnë ata individ që nuk kanë 
mbaruar vetëm shkollën fillore.Duket se shkollimi i mesëm në Kosovë, është i mjaftueshëm që të sjellë të ardhura 
mesatare për familjen nga 400 euro deri 800 euro.Siç pritet personat me shkollim universitar kanë të ardhura më të 
larta se kategoritë tjera, edhe pse ka një numër të sipërmarrësve që kanë vetëm shkollim të mesëm dhe të kenë të 
ardhura prej 1001 deri në 1500 euro. 
 

 

Cili është niveli më i lartë i arsimimit që keni përfunduar? 

Total 

Nuk kam 
mbaruar 
shkollën 
fillore 

Shkollën 
fillore 

Shkollën e 
mesme 

Bachelo
r Master 

Doktorat
urë PP 

Sa janë të ardhurat 
familjare mujore? 

<100  75.0% 25.0%     100% 
101-200 3.2% 54.8% 32.3% 3.2%   3.2% 100% 
201-300  17.2% 58.6% 13.8% 4.0% 3.4% 3.4% 100% 
301-400 1.7% 22.4% 41.4% 27.6% 6.9%   100% 
401-500 4.7% 20.3% 35.9% 32.0% 7.8%   100% 
501-600 2.0% 9.8% 64.0% 19.6% 5.9% 2.0%  100% 
601-700  8.0% 70.0% 18.0% 4.0%   100% 
701-800 1.3% 8.9% 49.4% 32.9% 7.6%   100% 
901-1000  9.4% 45.3% 43.4%  1.9%  100% 
1001-1500  7.0% 50.9% 33.3% 8.8%   100% 
>1500  7.0% 32.6% 37.2% 20.9%   100% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

4.5% 9.1% 36.4% 22.7% 18.2% 9.1%  100% 

PP   100.0%     100% 
Total 1.5% 14.9% 47.4% 27.3% 7.3% 0.9% 0.4% 100% 

Figura  10 - Niveli i arsimit vs. Të ardhurat mujore  

 
Më lartë e theksuam rolin e madhësisë së familjes në nivelin e të ardhurave. Siç shihet edhe nga tabela e mëposhtme, 
se 61.1% e familjeve që kanë të ardhura mbi 1500 euro janë nga 5 deri me 8 anëtarë. Shohim se në kategorinë e nën 
100 euro të ardhura kemi një pjesë të madhe të familjeve me nga 3 dhe 4 anëtar. Pra familjet me 3 deri 4 anëtar 
kryesisht mund të kategorizohen si familje me të ardhura të ulëta. 
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Sa anëtarë jeni në familje? Total 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 16  
Sa janë të ardhurat 
familjare mujore? 

<100   50.0
% 

50.0
% 

          100.0
% 

101-200 6.5
% 

16.1
% 

12.9
% 

6.5% 
19.4
% 

25.8
% 

3.2% 6.5%      3.2
% 

100.0
% 

201-300 6.9
% 

10.3
% 

20.7
% 

13.8
% 

31.0
% 

13.8
% 

 3.4%       100.0
% 

301-400  3.4% 
15.5
% 

19.0
% 

29.3
% 

17.2
% 

12.1
% 

3.4%       100.0
% 

401-500 1.6
% 

4.7% 
15.6
% 

14.1% 
23.4
% 

14.1
% 

15.6
% 

9.4%  1.6
% 

    100.0
% 

501-600  7.8% 
15.7
% 

13.7% 
9.8
% 

17.6
% 

21.6
% 

9.8
% 

3.9
% 

     100.0
% 

601-700  2.0
% 

12.0
% 

12.0
% 

32.0
% 

18.0
% 

10.0
% 

6.0
% 

 2.0
% 

4.0
% 

2.0
% 

  100.0
% 

701-800  6.3% 
11.4
% 

17.7% 
25.3
% 

22.8
% 

8.9
% 

7.6%       100.0
% 

901-1000  5.7% 
3.8
% 

11.3% 
20.8
% 

18.9
% 

15.1
% 

17.0
% 

1.9
% 

3.8
% 

1.9
% 

   100.0
% 

1001-1500 1.8
% 

3.5% 3.5% 
10.5
% 

22.8
% 

22.8
% 

17.5
% 

8.8
% 

3.5
% 

5.3
% 

    100.0
% 

>1500   7.0% 
18.6
% 

9.3% 
11.6
% 

18.6
% 

18.6
% 

7.0
% 

2.3
% 

 4.7
% 

2.3
% 

 100.0
% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

  4.5% 
13.6
% 

9.1% 
18.2
% 

27.3
% 

9.1% 
4.5
% 

9.1
% 

4.5
% 

   100.0
% 

PP    100.0
% 

          100.0
% 

Total 1.1
% 

5.2% 
11.4
% 

14.6
% 

21.8
% 

18.3
% 

13.5
% 

9.0
% 

1.7
% 

1.8
% 

0.7
% 

0.6
% 

0.2
% 

0.2
% 

100.0
% 

Figura  11 - Numri i anëtarëve vs të ardhurat mujore 

Kur flasim për shpenzimet mujore që bëhen nga një amvisëri, e shohim se përqindja kryesore e shpenzimeve mujore 

të një familje shkon kryesisht në ushqime dhe materiale shpenzuese. Minimumi i shpenzimve në këtë kategori është 

10% e pagës mujore gjersa maksimumi shkon deri 100%, kjo e dyta sigurisht e aplikueshme tek familjet me të 

ardhura të ulëta. Shërbimet publike janë kategoria e dytë ku shpenzohet më së shumti, ku në maksium shkon deri 

në 70% e pagës e në mesatare preh 12.57%. Veshjet dhe gjërat personale tek familjet e anketuara përbëjnë kategorinë 

e tretë, ku në përgjithësi mesatarja e shpenzimeve për familje është 12.19. Blerjet kapitale janë kategoria ku familjet 

shpenzojnë më pak, me vetëm 4.21%  e familjeve shpenzojnë në këto shpenzime. 
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 N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 
Ushqime dhe materiale shpenzuese 
(higjienë, shkolla e mesme, amvisëri) 541 10 100 44.18 25.594 

Shërbime publike 541 5 70 12.57 8.724 
Veshje dhe  gjëra tjera personale 

542 0 40 12.19 9.523 

Blerje kapitale dhe/ose kursimet 
(makina, patundshmëri) 542 0 40 4.21 6.181 

Rekreacione dhe udhëtime 541 0 35 8.30 7.528 
Valid N (listëise) 541     

Figura  12 - Shpenzimet mesatare të familjes për çdo kategori 

 
Raportet gjinore në shpenzimet e kategorizuara duket të jenë të përafërta mes burrave dhe grave. Shpenzimet më të 
mëdha në ushqime dhe materiale të shpenzueshme i kanë deklaruar burrat sesa gratë. Burra dominojnë kategoritë 
që shpenzojnë 70 deri 100%  të të ardhurave në ushqime dhe materiale të shpenzueshme gjersa gratë dominojnë në 
kategoritë deri 60% të të ardhurave. 

Figura  13.1 - Ushqime dhe materiale shpenzuese (higjienë, amvisëri) 

Po ashtu edhe në shërbimet publike burrat dominojnë si shpenzues më të mëdhenjë kundrejt grave që pjesa 
dërrmuese shpenzojnë 10% të të ardhurave në shërbime publike. Gjersa burrat dominojnë në kategorinë me 30% të 
të ardhurave në shërbime publike.Në nivel të përgjithshëm, gratë duken të jenë më të kujdeshme në raport me 
shërbimet publike. 
 
Gratë shpenzojnë më shumë për veshje dhe gjëra tjera personale, kategoria dominuese është që 31% e familjeve 
shpenzojnë 20% të të ardhurave mujore në veshje dhe gjëra tjera personale. Në këtë kategori 32.3% e përbëjnë gratë 
dhe 30.1% burrat.Gjersa 22% e familjeve të anketuara nuk mund të përballojnë shpenzime në këtë kategori. 

 

 
Ushqime dhe materiale shpenzuese (higjienë, shkolla e mesme, amvisëri) Total 
0 20 30 35 40 45 50 60 65 70 75 80 85 90 99 100  

Gjini
a 

Femër 15.0
% 4.5% 17.5% 0.5% 12.5

% 1.0% 21.5% 11.0%  6.5% 1.5% 5.5%  2.0%  1.0% 100.0
% 

Mashkull 
 

13.6
% 4.2% 11.1% 1.5% 19.3

% 0.6% 14.2% 11.7% 0.3% 9.3% 0.6% 5.7% 0.3
% 4.8% 0.3

% 2.4% 100.0
% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

20.0
% 20.0% 20.0

%  20.0
%       20.0

%     100.0
% 

PP 50.0
%    25.0

%   25.0
%         100.0

% 
Total 14.4

% 4.4% 13.5% 1.1% 16.8
% 0.7% 16.6% 11.5% 0.2% 8.1% 0.9% 5.7% 0.2

% 3.7% 0.2
% 1.8% 100.0

% 
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Figura  14. 2 - Shpenzimet në shpenzime publike 

 

 Veshje dhe  gjëra tjera personale 
Total 0 1 2 5 10 12 15 19 20 25 29 30 40 

Gjinia Femër 20.9%   8.0% 25.9%  2.0%  32.3% 1.5% 0.5% 6.5% 2.5% 100.0% 
Mashkull 23.8% 0.6% 1.8% 10.5% 19.9% 0.3% 4.8% 0.3% 30.1% 2.7%  4.8% 0.3% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

20.0%    20.0%    60.0%     100.0% 

PP 50.0%    50.0%         100.0% 
Total 22.9% 0.4% 1.1% 9.4% 22.3% 0.2% 3.7% 0.2% 31.0% 2.2% 0.2% 5.4% 1.1% 100.0% 

Figura  15.3 - Shpenzime në veshje dhe gjëra të tjera personale 

Udhëtimet në përgjithësi nuk e kalonin mbi 8% e shpenzimeve të përgjithshme të familjeve. Ndërsa shihet edhe fakti 

se 32.3% e familjeve nuk janë në gjendje të përballojnë shpenzime për rekreacion apo të udhëtimeve për qëllime të 

ndryshme.Nivel i vogël shihet edhe tek kategoria e dytë dominuese, 31.8% e familjeve nuk shpenzojnë më shumë se 

10% të të ardhurave për këtë kategori.Vetëm 0.2% kanë mundësi që 35% e të ardhurave të destinojnë pë rekreacion 

dhe udhëtime. 
 

 
Rekreacione dhe udhëtime Total 

0 1 2 4 5 10 15 20 25 30 35  
Gjin
ia 

Femër 
32.0%    12.0% 28.0% 7.0% 19.0%  2.0%  100.0

% 
Mashkull 

32.2% 0.3% 1.5% 0.6% 10.5% 33.7% 5.7% 13.9% 0.6% 0.6% 0.3% 
100.0
% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

40.0%     40.0% 20.0%     100.0
% 

PP 
50.0%     50.0%      100.0

% 
Total 

32.3% 0.2% 0.9% 0.4% 10.9% 31.8% 6.3% 15.5% 0.4% 1.1% 0.2% 
100.0
% 

Figura  16.4 - Shpenzime në rekreacione dhe udhëtime 

 
Shërbime publike 

Total 0 2 5 8 10 15 20 25 29 30 50 70 
Gjinia Femër 18.0%  2.5%  37.0% 6.5% 32.0%   4.0%   100.0% 

Mashkull 17.8% 1.2% 3.6% 0.9% 33.1% 9.9% 25.3% 0.9% 0.3% 6.3% 0.3% 0.3% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

20.0%    20.0%  60.0%      100.0% 

PP 50.0%    25.0%  25.0%      100.0% 
Total 18.1% 0.7% 3.1% 0.6% 34.4% 8.5% 28.1% 0.6% 0.2% 5.4% 0.2% 0.2% 100.0% 
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Kur flasim për blerejt kapitale, pamë se kjo kategori e shpenzimeve është më e ulëta ku shpenzojnë familjet kosovare. 
Mbi 58% e familjeve nuk shpenzojnë fare për këtë kategori ndërs 60.7% e kësaj kategorie janë gra. Burrat kanë një 
tendencë të lehtë dominimiin në këtë kategori por nuk ka diferencë të dukshme gjinore. 
 

 
Blerje kapitale dhe/ose kursimet (makina, patundshmëri) Total 

0 1 2 5 6 10 15 20 25 30 40  
Gjin
ia 

Femër 
60.7%   11.9%  21.4% 0.5% 5.0%  0.5%  100.0

% 
Mashkull 

57.2% 0.9% 1.2% 10.8% 0.3% 21.7% 1.8% 5.1% 0.3% 0.3% 0.3% 
100.0
% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

60.0%   20.0%    20.0%    100.0
% 

PP 
75.0%       25.0%    100.0

% 
Total 

58.7% 0.6% 0.7% 11.3% 0.2% 21.2% 1.3% 5.4% 0.2% 0.4% 0.2% 
100.0
% 

Figura  17.5 - Blerje kapitale dhe/ose kursimet  
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Perceptimet e qytetarëve 
 

Kur flasim për problemet shoqërore në Kosovë, tashmë është fakt se papunësia është një problem i gjithëmbarshëm 
social. Kur flasim për papunësinë, nga hulumtimi i zhvilluar del se pjesa më e madhe e respondetëve të papunë, janë 
të pa punë më shumv se 5 vite, gjithsej 16.1%. Gratë janë kategoria më e prekur nga papunësia,  kategorinë më shumë 
se 5 vite i/e papunë, gratë përbëjnë 24.4% të totalit përkundër burrave me 11.4%. Po ashtu, gratë dominojnë në 
secilën kategori përpos kategorisë 2-5vite.Pra, gratë janë më të prekura nga papunësia në nivel të përgjithshëm. 

 

(Nëse nuk jeni i/e punësuar) Sa kohë  jeni i/e papunë?  
Më pak se 6 
muaj 

6 muaj - 1 
vit 

1 vit - 2 
vite 

2 vite - 5 
vite 

Më shumë se 5 
vite 

Pa 
përgjegje Total 

Gjinia Femër 2.5% 2.5% 4.0% 4.0% 24.4% 62.2% 100.0% 
Mashkull 2.4% 4.2% 1.8% 4.5% 11.4% 75.3% 100.0% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

     100.0% 100.0% 

PP   25.0%   75.0% 100.0% 
Total 2.4% 3.5% 2.8% 4.2% 16.1% 70.7% 100.0% 

Figura  18 - Periudha e papunësisë 

 
Respondetë e papunësuar janë pyetur edhe për pagën minimale që janë të gatshëm të punojnë me kohë të plotë. 
Gjithsej 5.9%  nga  respondetët e papunë janë të gatshëm të punojnë me pagë minimale prej 401-deri 500 euro. 
Shifra minimale 401 euro, është 2.36 herë më shumë se paga minimale e përcaktuar me ligj, prej 170 euro. Gratë 
janë më të gatshme të punojnë me një pagë e cila fillon prej 150 deri 200 euro, pra që një pjesë e pagës është edhe  
nën pagën minimale të paraparë me ligj. 

 

(Nëse nuk jeni i/e punësuar) Sa është paga minimale për të cilën do të punonit me kohë të plotë? 

<150 
151 EUR – 
200 EUR 

201 EUR – 
250 EUR 

251 EUR – 
300 EUR 

301 EUR – 
400 EUR 

401 EUR – 
500 EUR 

> 500 
EUR 

Pa 
përgjegje Total 

Gjinia Femër 2.0% 8.0% 6.0% 6.5% 5.5% 7.0% 4.0% 61.2% 100.0% 
Mashkull 3.9% 3.3% 1.8% 4.2% 3.6% 5.1% 3.0% 74.7% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

       100.0% 100.0% 

PP      25.0%  75.0% 100.0% 
Total 3.1% 5.0% 3.3% 5.0% 4.2% 5.9% 3.3% 69.9% 100.0% 

Figura  19 - Nëse nuk jeni të punësuar) Sa është paga minimale për të cilën do të punonit me orar të plotë 

Sa  I takon interesimit për të kërkuar punë, gratë shihen më kërkuese si në aspektin formal dhe informal.  Nga gjithë 
respondetët e papuë vetëm 7.7% kanë vizituar qendrat e punësimit, fakt ky që mbetet shqetësues, kundrejt 21.8% që 
nuk i kanë vizituar asnjëherë. Nga 7.7% që kanë vizituar, 8.5% janë gra. Po ashtu, gratë kanë kontaktuar më shumë 
agjenci private të punësimit se sa burrat dhe ato kanë aplikuar më shumë se sa burrat. Respondentët duket se kanë 
pasur një tendencë informale të kërkimit të punës, 12.2% kanë kërkuar përmes miqëve dhe të njohurëve. 
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Në 12 muajt e fundit a keni bërë ndonjë  nga veprimet e 
mëposhtme? 

 Kam vizituar qendrën e punësimit 
Po Jo Nuk e di Total 

Gjini
a 

Femër 8.5% 29.9%  100.0% 
Mashkull 7.5% 17.2% 0.3% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

   100.0% 

     
Nuk e di  25.0%  100.0% 

Total 7.7% 21.8% 0.2% 100.0% 

Figura  20 - Veprimet në 12 muajt e fundit- Vizitat në qendren e punësimit 
 

 

Kam kontaktuar me agjenci private të 
punësimit 

Total Po Jo Pa përgjegje 
Gjinia Femër 10.0% 27.9% 62.2% 100.0% 

Mashkull 6.6% 18.1% 75.3% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

  100.0% 100.0% 

PP  25.0% 75.0% 100.0% 
Total 7.7% 21.6% 70.7% 100.0% 

Figura  21 - Veprimet në 12 muajt e fundit- Kontakti me agjenci private 
 

 

Kam aplikuar drejtëpërdrejtë te 
punëdhënësi 

Total Po Jo Pa përgjegje 
Gjinia Femër 15.4% 22.4% 62.2% 100.0% 

Mashkull 10.5% 14.5% 75.0% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

  100.0% 100.0% 

PP  25.0% 75.0% 100.0% 
Total 12.2% 17.3% 70.5% 100.0% 

Figura  22 - Veprimet në 12 muajt e fundit- Aplikimi drejtëpërdrejtë te punëdhënësi 
 

 

Kam kërkuar nga miq, të afërm, sindikata  

Po Jo 
Pa 
përgjegje Total 

Gjini
a 

Femër 14.4% 24.4% 61.2% 100.0% 
Mashkull 11.7% 13.3% 75.0% 100.0% 
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Preferoj mos të 
përgjigjëm 

  100.0% 100.0% 

PP  25.0% 75.0% 100.0% 
Total 12.4% 17.0% 70.1% 100.0% 

Figura  23 - Veprimet në 12 muajt e fundit-Ndihma kërkuar miqëve, të afërmve dhe sindikatave 
 
 

 
U jam përgjigjur njoftimeve në gazeta 
Po Jo Pa përgjegje Total 

Gjinia Femër 8.5% 29.9% 61.7% 100.0% 
Mashkull 5.1% 19.6% 75.3% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

  100.0% 100.0% 

PP  25.0% 75.0% 100.0% 
Total 6.1% 23.2% 70.5% 100.0% 

Figura  24- Veprimet në 12 muajt e fundit- përgjigjur njoftimeve në gazeta 

Sa i takon nivelit të gaditshmërisë të të papunëve që të fillojnë një punë nëse ju ofrohet në përgjithësi ka gaditshmëri; 

ku 20.5% e respondetëve kanë shprehur gaditshmërinë për të filluar punën menjëherë. Ndërsa 9.2%  e respondetëve  

nuk janë të gatshëm të fillojnë punën menjëherë. Gratë kanë një gaditshmëri më madhe se burrat në përgjithësi. 

Ndër arsyet se pse nuk janë të gatshëm të fillojnë punë, janë rradhitur këto arsye: studimet/shkollimi, aryset 

shëndetësore dhe viza (arsyet e migrimit). 
 

 

(Nëse nuk jeni  i/e punësuar) Nëse do të gjenit punë, 
a mund të filloni menjëherë/shpejtë? 
Po Jo Pa përgjegje Total 

Gjinia Femër 
25.4% 12.4% 62.2% 

100.
0% 

Mashkull 
18.1% 7.5% 74.4% 

100.
0% 

Preferoj mos të 
përgjigjëm 

  100.0% 
100.
0% 

PP  25.0% 75.0% 
100.
0% 

Total 
20.5% 9.2% 70.1% 

100.
0% 

Figura  25 - Gadishmëria për të filluar punën 

 
Duket se prirja drejt formave informale dhe pritja që të mirgojnë jashtë vendit, ka zbehur edhe interesimin  në lidhje 
me aftësimin profesional. Vetëm 5.9% e respondetëve kanë pohuar se kanë ndjekur trajnime ndërsa 23.4% nga të 
papunësuarit nuk kanë ndjekur asnjë trajim profesiona në QAP. 
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(Nëse jeni i/e papunë) A keni ndjekur trajnime në 
qendrat e aftësimit profesional? 
Po Jo Pa përgjegje Total 

Gjinia Femër 6.5% 30.9% 62.2% 100.0% 
Mashkull 5.7% 19.9% 74.4% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

  100.0% 100.0% 

PP 
 

 25.0% 75.0% 100.0% 

Total 
5.9% 23.4% 0.2% 

 
100.0% 

Figura  26 - Qendrat e aftësimit profesional 

 

Se si e perceptojnë qytetarët çështjen e punësimit, ata janë pyetur se e shohin punësimin nëpër sektorë dhe të 

ardhmën e tyre si të punësuar.Tek të anketuarit, është parë në pesimizëm në raport me punësimin në sektorin publik. 

Gjithsej 41.7% e të anektuarve mendojnë se duhet të keni të njohur që të punësoheni në sektor publi, gjersa vetëm 

25.1% mendojnë se ju duhet të jeni kompetent të punësoheni në këtë sektor. Ndërsa, 20.1% nuk e shohin 

kompetencën si të mjaftueshme dhe shtojnë se duhet të jeni kompetent dhe të keni të njohur të punësoheni në 

sektorin publik.  Për dallim nga sektori publik, 33.6% e të anketurave mendojnës se punësimi në sektorin privat 

bëhet përmes kompetencës dhe aftësive, ndërsa 29.7% mendojnë se edhe në këtë sektor duhet të keni të njohur që 

të punësohëni. Ndërsa duket se ka një pesimizëm të lartë në raport me punësimin, 43% janë shprehur se do të kishin 

dashur të gjejnë punë në Kosovë, dhe 41.7% të gjejnë punë diku në Evropë e 8.1 të pa përcaktuar.  Në raport të 

përgjithshëm, femrat kanë tendencët të migrojnë më shumë se sa meshkujt. 
 

 

Sipas mendimit tuaj, për t'u punësuar në sektorin publik në Kosovë duhet të: 

Total 
Keni të 
njohur 

Jeni kompetent 
dhe i/e 
kualifikuar 

Keni të njohur dhe 
të jeni kompetent 

Paguani 
ryshfet 

Te 
tjera 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 43.8% 25.9% 22.4% 2.5% 0.5% 5.0% 100.0% 
Mashkull 40.4% 24.4% 19.0% 7.2%  9.0% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

40.0% 20.0% 20.0%   20.0% 100.0% 

PP 50.0% 50.0%     100.0% 
Total 41.7% 25.1% 20.1% 5.4% 0.2% 7.6% 100.0% 

Figura  27 - Punësimi në sektorin public 
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Sipas mendimit tuaj, për t'u punësuar në sektorin privat në Kosovë duhet të: 

Total 
Keni të 
njohur 

Jeni kompetent 
dhe i/e 
kualifikuar 

Keni të njohur dhe 
të jeni kompetent 

Paguani 
ryshfet 

Te 
tjera 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 29.4% 31.8% 30.8% 3.0% 0.5% 4.5% 100.0% 
Mashkull 30.4% 34.3% 23.5% 1.5%  10.2% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 40.0% 40.0%   20.0% 100.0% 

PP 25.0% 50.0% 25.0%    100.0% 
Total 29.7% 33.6% 26.4% 2.0% 0.2% 8.1% 100.0% 

Figura  28 - Punësimi në sektorin privat 

Pjesa  kryesore e të papunëve  vlerësojnë se arsyeja kryesore se pse  ata akoma nuk kanë gjetur punë është se nuk 

kanë gjetur punë në profesionin të cilin ata kanë.  Ndërsa 5.9% e vlerësojnë vetë që nuk i kanë aftësitë e kërkuara për 

tregun e punës, kjo u pa edhe tek interesimi i ulët apo trajnimet e pakt a profesionale që i kanë përfunduar. Gratë e 

kanë ngritur këtë shqetësim shumë më shumë se burrat duke pohuar se shkaku i mos punësimit është tek mungesa 

aftësive apo që ato nuk janë një profil  i kërkuar në treg të punës. 

Figura  29 - Arsyet se pse nuk gjejnë punë 
 

 
 
 
 
 
 

 

(Nëse nuk jeni i/e punësuar) Cila mendoni se është arsyeja kryesore pse nuk keni gjetur punë? 

Total 

Nuk kam 
aftësitë e 
kërkuara në 
tregun e 
punës 

Nuk kam miq në 
pozita të 
rëndësishme 

Nuk kam gjetur 
punë në 
profesionin tim 

Nuk ka 
kërkesë 
për 
profilin 
tim 

Nuk e 
di 6.00 

Të 
tjera 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 9.0% 4.0% 6.5% 3.5% 5.0% 1.5% 6.5% 64.2% 100.0% 
Mashkull 4.2% 4.8% 4.2% 1.8% 5.7% 0.6% 2.1% 76.5% 100.0% 
Preferoj mos 
të 
përgjigjëm 

       100.0% 100.0% 

PP     25.0%   75.0% 100.0% 
Total 5.9% 4.4% 5.0% 2.4% 5.5% 0.9% 3.7% 72.1% 100.0% 
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Nëse do të kishit mundësi të zgjidhni, a do të preferonit të gjeni një 
punë në Kosovë apo në ndonjë shtet në Evropë? 

Total 

Preferoj të gjej 
punë në 
Kosovë 

Preferoj të gjej 
punë diku në 
Evropë Nuk e di 

 
Pa përgjegje 
 

Gjinia Femër 45.8% 41.8% 8.5% 4.0% 
9.0% 
 

 
                                                    
7.0% 

100.0% 
Mashkull 41.3% 41.3% 8.4% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

40.0% 60.0%  100.0% 

PP 50.0% 50.0%  100.0% 
Total 43.0% 41.7% 8.1% 100.0% 

Figura  30 - Preferencat për punësim 

 
Më lartë pamë se kategoria e udhëtimeve, përbënë një kategori tejet të ulët të shpenzimeve të përgjithshme të 
familjeve.Më poshtë, janë paraqitur lista e vendeve të cilët kanë vizituar repondetët/individë në 3 vitet e fundit për 
çfarëdo arsye.Siç pritet listës së vendeve të vizituara i prijnë vendet e rajonit, duke u pasura nga Turqia dhe pastaj 
vendet e zonës Schengen. Dy arsye janë që e përcaktojnë këtë trend: çmimet më të përballueshme në rajon dhe e dyta 
mundësia e lëvizjes pa viza në disa vende. Listën e kryeson  Shqipëria, ku 83.8% e respodentëve kanë pohuar se e 
kanë vizituar njëherë në tre vitet e fundit.  Listën e pasojnë vendet si Mali i Zi me 30.4%, Maqedonia e Veriut me 
22.1%.Duket se raportet politike, mes Kosovës dhe Serbisë, kanë ndikuar që kjo e fundit të jetë tejet pak e vizituar, 
madje Turqia është më e vizituar me 15.7% kundrejt Serbisë me 4.8%.  Vetëm 8.5% e qytetarëve kanë vizituar së paku 
një vend të zonës Schengen në tre vitet e fundit. Në listën e vendeve që qytetarët kanë vizituar në këto tre vitet e 
fundit janë përmendur Bosnia dhe Herzegovina, Emiratet e Bashkuara Arabe, Uganda  etj 

Vendet që keni vizituar gjatë tri viteve të fundit: 

 

 

Shqipëri 

Total Po Jo 
Pa përgjegje 
 

Gjinia Femër 86.6% 11.9% 

1.5% 
1.5% 

100.0% 
Mashkull 81.9% 16.3% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

80.0% 20.3% 100.0% 

PP 100.0%  100.0% 
Total 83.8% 14.6% 1.5% 100.0% 

Figura  31 - Shqipëria 
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Maqedoni e Veriut 

Total Po Jo  Pa përgjegje 
Gjinia Femër 23.9% 74.6%  1.5% 100.0% 

Mashkull 21.7% 76.8%  1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%   100.0% 

99.00  100.0%   100.0% 
Total 22.1% 76.2%  1.5% 100.0% 

Figura  32 - Maqedonia e Veriut 
 

 
Serbi 

Total Po Jo  Pa përgjegje 
Gjinia Femër 2.5% 96.0%  1.5% 100.0% 

Mashkull 6.3% 91.9%  1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%   100.0% 

PP  100.0%   100.0% 
Total 4.8% 93.5%  1.5% 100.0% 

      

Figura  33 - Serbia 
 

 
Mali i Zi 

Total Po Jo 

 
 

Pa përgjegje 
Gjinia Femër 30.3% 68.2% 1.5% 100.0% 

Mashkull 30.4% 67.5% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

60.0% 40.0%  100.0% 

PP  100.0%  100.0% 
Total 30.4% 67.7% 1.5% 100.0% 

Figura  34- Mali i Zi 

 
Turqi 
Po Jo Pa përgjegje Total 

Gjinia Femër 17.4% 81.1% 1.5% 100.0% 
Mashkull 15.1% 83.1% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%  100.0% 

PP  100.0%  100.0% 
Total 15.7% 82.7% 1.5% 100.0% 

Figura  35 -  Turqia 
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Kroaci 
Po Jo Pa përgjegje Total 

Gjinia Femër 3.5% 95.0% 1.5% 100.0% 
Mashkull 2.1% 96.1% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%  100.0% 

PP  100.0%  100.0% 
Total 2.6% 95.8% 1.5% 100.0% 

Figura  36 - Kroacia 
 
 

 
Bullgari 
Po Jo Pa përgjegje Total 

Gjinia Femër 1.5% 97.0% 1.5% 100.0% 
Mashkull 1.5% 96.7% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%  100.0% 

PP  100.0%  100.0% 
Total 1.5% 96.9% 1.5% 100.0% 

Figura  37 - Bullgaria 
 

 

Vendet evropiane të zonës 
Schengen 

Total Po Jo Pa përgjegje 
Gjinia Femër 5.0% 93.5% 1.5% 100.0% 

Mashkull 10.8% 87.7% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%  100.0% 

PP  100.0%  100.0% 
Total 8.5% 90.0% 1.5% 100.0% 

Figura  38 - Vendet evropiane të zonës Schengen 
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Vendet evropiane jashtë zonës 
Schengen 

Total Po Jo Pa përgjegje 
Gjinia Femër 0.5% 98.0% 1.5% 100.0% 

Mashkull 0.9% 97.6% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%  100.0% 

PP  100.0%  100.0% 
Total 0.7% 97.8% 1.5% 100.0% 

Figura  39 - Vendet evropiane jashtë zonës Schengen 
 

 
SHBA dhe Kanada 

Total Po Jo Pa përgjegje 
Gjinia Femër 0.5% 98.0% 1.5% 100.0% 

Mashkull 0.6% 97.9% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

 100.0%  100.0% 

PP  100.0%  100.0% 
Total 0.6% 98.0% 1.5% 100.0% 

Figura  40 - SHBA dhe Kanada 
 

 

Të tjera, specifikoni 

Asnjë BiH 
E.B.A/A.Saud
ite EBA Uganda Total 

Gjinia Femër 2.5%  0.5%   100.0% 
Mashkull 4.2% 0.3%  0.3% 0.3% 100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

     100.0% 

PP      100.0% 
Total 3.5% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 100.0% 

Figura  41 - Vende të tjera 
 

Kur flasim për pjesën e shprehive të të anketuarve  më shpesh kryejnë aktivitete të cilat lidhen me ushqyerjen dhe 
argëtimin jashtë.  Këto aktivitet nga 6.5% deri 7.2% kryhen çdo ditë; pra 6.5% e qytetarëve ushqehen në restorante 
çdo ditë dhe 7.2% e tyre dalin çdo ditë në kafiteri ose në mbërmje për argëtim. Pjesëmarrje e ulët shihet në jetë 
kulturore, 53.5% e qytetarëve nuk shkojnë asnjëherë në kinema, 66.6% nuk shkojnë në asnjë shfaqje teatrale dhe 
64.2% nuk shkojnë në ndonjë ekspozitë brenda vitit. Pak më mirë qëndron sporti, ku 30.6% e të anketuarvë kanë 
deklaruara se disa herë në vit marrin pjesë në ngjarje sportive. Të anketuarit, po ashtu kanë vetëm një perceptim të 
ngushtë mbi kujdesin për shëndetin, 53.9% nuk shkojnë asnjëherë në palestër, ndërsa mbi 61.4% kryejnë analiza 
mjeksore disa herë në vit. Duket se pjesa e pushimeve dhe udhëtimeve zënë një pjesë më të rëndsishme se jeta 
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kulturore, ku 53.9% deklarojnë se udhëtojnë disa herë në vit, dhe se 75.8% shkojnë në pushime së paku një herë në 
vit. Kur i referohemi jetës kulturore, asnjë aktivitet nuk e kalon 1% , brenda javës.  

 Asnjëherë Disa herë në 
vit 

Disa herë në 
muaj 

Disa herë në 
javë 

Cdo ditë Nuk e di 

Hani ne 
restaurante ose 
gjetiu 

11.6% 26.6% 38.4% 15.9% 6.5% 0.12% 

Dilni në 
mbrëmje për 
argëtim në 
kafiteri dhe 
bare 

12% 22.3% 35.6% 21.6% 7.2% 0.13% 

Shkoni në 
kinema 

53.5% 31.2% 6.6% 0.4% 0.2% 8.1% 

Shkoni në 
teatër 

66.6% 21.2% 3.3% 0.4% 0.2% 6.1% 

Shkoni në 
palestër 

53.9% 20.3% 8.7% 4.8% 0.4% 7.6% 

Koncert ose 
ekspozitë 

64.2% 22.1% 3.3% 0.4% 0.4% 8.5% 

Ngjarje 
sportive 

52% 30.6% 5.9% 1.3% 0.7% 9.3% 

Udhëtime 
jashtë vendit 

31.5% 53.9% 4.6% 0.9% 0.7% 8.3% 

Bleni një 
dhuratë për 
vete ose të 
afërmit 

16.8% 54.8% 19.6% 1.5% 0.4% 7.1% 

Kryeni analiza 
mjekësore 

22.7% 61.4% 5.5% 1.3% 0.7% 8.3% 

Shkoni në 
pushime 

12.9% 75.8% 3.9% 0.7% 0.6% 6.1% 

Figura  42 - Frekuenca e aktiviteteve të kohës së lirë 
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Perceptimet 
 

Qytetarët janë pyetur edhe mbi mendimin e tyre se si qëndron situata në Kosovë, në lidhje me papunësinë. Nga të 
anketuarit, 27.5% mendojnë se nga 100 persona, 50 ose më shumë janë të  pa punë. Gjersa 11.8% mendojnë se ky 
numër sillet nga 45-49 perosna; ndersa 11.6% nuk kanë ndonjë ide për këtë raport.  Burrat janë më të bindur se 
raporti i papunësisë është më i madh, ndërsa gratë kanë tendencë të japin shifra më të ulëta. Nga këta të anketuar,  
20.1% mendojnë se 50 ose më shumë persona nga të papunët aplikojnë në mënyrë aktive, gjersa 11.3% mendojnë se 
ky numër është më i ulët, në 15-19 persona. Edhe në këtë pyetje kanë pasur  hezitime të japin mendime, ku 16.2% e 
respondetëve  janë shpreur se nuk dijnë për këtë raport. Respondetët duket se kanë një perceptim të ashpër për 
realitetin socio-ekonomik në Kosovë, 27.3% e tyre vlerësojnë se 50 ose më shumë persona nuk  i plotësojnë  nevojat 
bazike, gjera 8.3% mendojnë se ky numër variojnv nga 45-49 persona. 

 

 

Për çdo 100 persona në moshë pune në Kosovë, sa mendoni se janë të papunë? 

Total 0-4 5-9 10-14 
15-
19 

20-
24 

25-
29 

30-
34 

35-
39 

40-
44 

45-
49 

50 
ose 
më 
shum
ë 

Nuk e 
di 

Pa 
përgjegj
e 

Gjini
a 

Femër 0.5
% 

2.5
% 

3.5% 
9.5
% 

7.0
% 

3.0
% 

7.5
% 

7.0
% 

10.0
% 

13.4
% 

24.9
% 

11.4%  100.0
% 

Mashkull 0.9
% 

5.1
% 

6.0% 
5.1
% 

7.5
% 

3.6
% 

4.8
% 

8.1
% 

6.9% 
10.8
% 

29.2
% 

11.4% 0.3% 
100.0
% 

Preferoj 
mos të 
përgjigjë
m 

  20.0
% 

     20.0
% 

20.0
% 

20.0
% 

20.0
% 

 100.0
% 

PP   25.0
% 

     25.0
% 

 25.0
% 

25.0
% 

 100.0
% 

Total 0.7
% 

4.1
% 

5.4% 
6.6
% 

7.2
% 

3.3
% 

5.7
% 

7.6
% 

8.3% 11.8% 
27.5
% 

11.6% 0.2% 
100.0
% 

Figura  43 - Perceptimet 
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Sa prej tyre aplikojnë në mënyrë aktive për punë? Nëse nuk jeni të sigurt, jepni vlerësimin tuaj të përafërt 
(zgjidhni midis alternativave) 

0-4 5-9 10-14 15-19 20-24 25-29 
30-
34 

35-
39 40-44 45-49 

50 ose 
më 
shumë 

Nuk e 
di 

Pa 
përgjegje Total 

Gjinia Femër 0.5% 3.5% 8.0% 10.4% 10.0% 4.5% 5.5% 5.0% 7.5% 10.0% 19.4% 14.9% 1.0% 100.0% 

Mashkull 3.6% 4.8% 9.9% 11.4% 5.4% 2.4% 2.7% 6.3% 6.6% 7.8% 20.8% 17.2% 0.3% 100.0% 
Preferoj 
mos të 
përgjigjëm 

   20.0%  40.0%   20.0%   20.0%  100.0% 

PP 25.0%  25.0% 25.0%       25.0%   100.0% 
Total 2.6% 4.2% 9.2% 11.3% 7.0% 3.5% 3.7% 5.7% 7.0% 8.5% 20.1% 16.2% 0.6% 100.0% 

Figura  44 - Perceptimet 

 

Figura  45 - Perceptimet 

 
 

 

 

 

Për çdo 100 persona në moshë pune, sa mendoni se nuk kanë të ardhura të mjaftueshme 
për të mbuluar nevojat bazike? 

Total 0-4 5-9 
10-
14 15-19 

20-
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Ndihma shtetërore dhe shoqëria  
 

Një pjesë e veçantë e hulumtimit i është kushtuar informacioneve që kanë qyetatrët në lidhje me skemat sociale dhe 
pensionale në Kosovë, si dhe funksionimit të sistemit të mirëqenies dhe  atij shëndetësor. Kur flitet për skemat sociale 
dhe pensionale, duket se kategoria më e njohur për të anketuarit është kategoria e veteranëve, 24.8% e respondentëve 
e njohin si kategori përfituese. Kjo ndoshta është ndikuar edhe për shkak të debateve që kanë mbizotëruar viteve të 
fundit në sferën publike. Kategorinë e dytë më të njohur e përbëjnë pensionistët, duke u pasur  ngaprindërit/të 
afërmit e viktimave të luftës, gjersa viktimat e përdhunimi dhe familjet e të zhdukurve  i njohin 10.1% e të anketuarve. 
Për disa kategori respondentët janë konfuz dhe jo të sigurtë si për minoritetet, punëkërkuesit .etj. Një konkludim i 
tillë është  për faktin e opsioneve të cilat duhet shtuar ose hequr. Disa nga kategoritë e propozuar që duhen shtuar 
janë: amviset, studentët, punëkërkuesit, pensionistët .ejt. Dhe kanë propozuar që duhet të heqen: minoritetet, 
veteranët e rrejshëm, .etj. Pra këto opsione ofrojnë një lloj skepticizmi mbi nivielin e informimit mbi skemat 
pensionale. 

 

 
Responses Percent of 

Cases N Percent 
 Veteranët e luftës 489 24.8% 92.3% 

Prindërit/të afërmit e 
viktimave të luftës 

257 13.0% 48.5% 

Viktimat e përdhunimit 200 10.1% 37.7% 
Familjet e të zhdukurve 
(të humburve) 

199 10.1% 37.5% 

Fëmijët pa përkujdesje 
prindërore 

140 7.1% 26.4% 

Minoritetet 82 4.2% 15.5% 
Pensionistët 272 13.8% 51.3% 
Punëkërkuesit 56 2.8% 10.6% 
Të varfërit 197 10.0% 37.2% 
Nënat vetëmbajtëse 81 4.1% 15.3% 

Total 1973 100.0% 372.3% 
Figura  46 - Kategoritë sociale që aktualisht marrin mbështetje financiare nga shteti 
 
Është interesant fakti se të anketuarit, legjitimojnë dallimet e konsiderueshme në shoqëri, sepse vlerësojnë se ato 
derviojnë si rezulatat  talenteve dhe përpjekjeve të individëve, të këtij mendimi janë 31.4% e të anketuarve. Ndërsa 
23.8%  nuk pajtojhen me këtë konstatim. Duket se gratë kanë tendencët të legjitimojnë këtodallime. Ndersa 42.3% 
e  përshkruajnë drejtësinë shoqërore si një zvogëlim të dallimeve shoqërore. Sa i përketë përgjegjësive 53. 5% e të 
anketuarve mendojnë se shteti duhet të kujdeset për grupet pa mbështetje. 
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Dallimet e mëdha në të ardhurat e njerëzve janë të pranueshme sepse shpërblejnë 
dallimet në talent dhe përpjekje 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk 
pajtohem se 
pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk 
pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk e 
di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 25.4% 5.5% 13.9% 7.5% 32.8% 13.9% 1.0% 100.0% 
Mashkull 23.5% 9.0% 15.1% 8.4% 31.0% 11.4% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

 40.0%  40.0% 20.0%   100.0% 

PP  25.0% 50.0% 25.0%    100.0% 
Total 23.8% 8.1% 14.8% 8.5% 31.4% 12.2% 1.3% 100.0% 

Figura  47 - Qëndrimet lidhur në dallimet në të ardhurat 
 
 

 

Që një shoqëri të quhet e drejtë, dallimet në standardin e jetesës midis njerëzve 
duhet të jenë të vogla 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 2.5% 8.5% 22.4% 12.9% 42.8% 9.5% 1.5% 100.0% 
Mashkull 4.5% 8.4% 22.6% 11.1% 42.8% 9.3% 1.2% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

 20.0% 60.0%  20.0%   100.0% 

PP   50.0% 50.0%    100.0% 
          
Total 3.7% 8.5% 23.1% 12.0% 42.3% 9.2% 1.3% 100.0% 

Figura  48 - Qëndrimet lidhur me standardin e jetesës 
 

 

Shoqëria dhe shteti duhet të kujdesen për grupet pa mbështetje 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 2.0% 4.0% 12.9% 12.9% 59.2% 8.0% 1.0% 100.0% 
Mashkull 4.5% 6.9% 15.7% 11.4% 51.2% 9.0% 1.2% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

 40.0%  40.0% 20.0%   100.0% 

PP   25.0% 75.0%    100.0% 
Total 3.5% 6.1% 14.6% 12.7% 53.5% 8.5% 1.1% 100.0% 

Figura  49 - Qëndrimet lidhur me kujdesjen e shtetit për grupet pa mbështetje 
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Një aspekt tjetër për të cilin sondazhi anketoi ka të bëjë me sistemin e taksimit dhe rishpërndarjen e të ardhurave. 

Për këtë qëllim, të anketuarve iu dha një shembull ilustrues, ku ekzistojnë dy persona, nga të cilët të parët dyfishojnë 

të ardhurat e personit të dytë. Shumica e të anketuarve meshkuj në mostër (24.2%) besojnë se sistemi i taksimit 

duhet të jetë proporcional me të ardhurat.Ndërsa 29.7% mendojnë se nuk duhet të ketë ndonjë dallim në taksim pa 

marrë parasysh të ardhurat. 

 

 

Imagjinoni dy njerëz – njëri fiton dy herë më shumë se tjetri. Cili nga pohimet e 
mëposhtme është më afër asaj që ju mendoni se duhet të jetë taksimi i drejtë? 

Total 

Ata duhet të 
taksohen me 
të njëjtën 
përqindje (%) 

Ai që fiton më 
shumë duhet të 
taksohet me një 
përqindje më të 
lartë 

Ata duhet të 
paguajnë të njëjtën 
vlerë monetare 
(përqindje të 
ndryshme të 
taksimit) 

Asnjë 
nga 
këto 
më 
lartë 

Nuk e 
di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 23.9% 23.9% 18.4% 4.0% 29.9%  100.0% 
Mashkull 33.4% 24.7% 13.6% 4.8% 22.3% 1.2% 100.0% 
Preferoj 
mos të 
përgjigjëm 

20.0% 20.0% 20.0%  40.0%  100.0% 

PP 25.0%  25.0%  50.0%  100.0% 
Total 29.7% 24.2% 15.5% 4.4% 25.5% 0.7% 100.0% 

Figura  50 - Qëndrimet lidhur me taksimin 
 

Kur flasim për sferën e detyrimeve dhe përgjegjësive të qeverisë, të anketuarit duket se ndajnë pikëpamje tjera në 
raport me çështjet të cilat u shtruan më lartë.Kur flitet për përgjegjësitë, duket se ata kanë një pikëpamje më empatike 
me kategoritë e caktuara sociale. Kështu 57% pajtohen se është përgjegjësi e qeverisë të i siguroj një vend pune kujtdo 
që dëshiron të punoj.  Ndërsa ndajnë një lloj solidarizimi me kategoritë e afektuara, ku 69% e shohin si përgjegjësi 
të qeverisë ofrimin e kujdesit të duhur shëndetësor për të sëmuret si dhe 67.2% e shohin si përgjegjësi ofrimin e një 
standardi më të mirë të jetesës për të moshuarit. Një tjetër aspekt që qytetarët e anketuar mendojnë se duhet  ofruar 
nga qeveria, është kujdesi për fëmijët gjatë kohës kur prindërit janë në punë, të këtij mendimi janë 57.6% e të 
anektuarëve. 
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Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  një vend pune për këdo që dëshiron të punojë 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 2.5% 2.0% 14.9% 15.4% 58.2% 5.5% 1.5% 100.0% 
Mashkull 6.9% 3.0% 13.0% 16.3% 56.6% 2.4% 1.8% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

  20.0% 20.0% 60.0%   100.0% 

PP  25.0%  50.0% 25.0%   100.0% 
Total 5.2% 2.8% 13.7% 16.2% 57.0% 3.5% 1.7% 100.0% 

Figura  51 - Përgjegjësitë e qeverisë për të siguruar një vend pune 
 

 

Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  kujdesin e duhur mjekësor për të sëmurët 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 1.5% 1.5% 8.0% 13.9% 71.1% 3.0% 1.0% 100.0% 
Mashkull 1.2% 2.7% 9.9% 14.8% 68.7% 1.2% 1.5% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

  20.0% 20.0% 60.0%   100.0% 

PP  25.0%  75.0%    100.0% 
Total 1.3% 2.4% 9.2% 14.9% 69.0% 1.8% 1.3% 100.0% 

Figura  52 - Përgjegjësitë e qeverisë për kujdesin mjekësor 
 
 

 

Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  një standard të pranueshëm jetese për të moshuarit 
Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje Total 

Gjinia Femër 3.0% 2.0% 7.0% 13.9% 68.7% 5.0% 0.5% 100.0% 
Mashkull 2.7% 3.0% 9.0% 14.8% 67.2% 1.8% 1.2% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

  20.0% 20.0% 60.0%   100.0% 

PP  25.0% 50.0% 25.0%    100.0% 
Total 2.8% 2.8% 8.7% 14.6% 67.2% 3.0% 0.9% 100.0% 

Figura  53 - Përgjegjësitë e qeverisë për standardin e jetesës së të moshuarve 
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Qeveria është përgjegjëse të sigurojë një standard të pranueshëm jetese për të 
papunët 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 1.5% 2.0% 12.4% 15.4% 62.2% 5.5% 1.0% 100.0% 
Mashkull 2.1% 3.0% 14.2% 14.5% 62.7% 2.4% 1.2% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

  20.0% 20.0% 60.0%   100.0% 

PP  25.0% 50.0% 25.0%    100.0% 
Total 1.8% 2.8% 13.8% 14.9% 62.0% 3.5% 1.1% 100.0% 

Figura  54 - Përgjegjësitë e qeverisë për standardin e jetesës për të papunët 
 

 

Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  kujdesin për fëmijë kur prindërit janë në 
punë 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 4.0% 3.0% 11.4% 13.4% 60.7% 7.0% 0.5% 100.0% 
Mashkull 5.4% 4.5% 14.8% 13.9% 56.3% 3.3% 1.8% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

  20.0% 20.0% 60.0%   100.0% 

PP  25.0% 50.0% 25.0%    100.0% 
Total 4.8% 4.1% 13.8% 13.8% 57.6% 4.6% 1.3% 100.0% 

Figura  55 - Përgjegjësitë e qeverisë për kujdesin e fëmijëve 
 

 

Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  leje me pagesë për ata punëtorë që largohen 
nga puna përkohësisht për t'u kujdesur për të afërmit e sëmurë 

Total 

Nuk 
pajtohem 
aspak 

Më shumë 
nuk pajtohem 
se pajtohem Neutral 

Më shumë 
pajtohem se 
nuk pajtohem 

Pajtohem 
plotësisht 

Nuk 
e di 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 4.5% 4.0% 13.4% 11.9% 59.7% 6.0% 0.5% 100.0% 
Mashkull 5.1% 3.9% 14.5% 15.7% 56.6% 3.0% 1.2% 100.0% 
Preferoj mos 
të përgjigjëm 

  20.0% 20.0% 60.0%   100.0% 

PP  25.0% 50.0% 25.0%    100.0% 
Total 4.8% 4.1% 14.4% 14.4% 57.4% 4.1% 0.9% 100.0% 

Figura  56 - Përgjegjësitë e qeverisë për punëtorë që largohen nga puna 
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Tjetër aspekt që qytetarët janë pyetur, ka qenë kënaqshmëria me trajtimet që kanë marrë në institucionet e shëndetit 
publik, gjatë 12 mujave të fundiit.Respondentët që kanë marrë shërbime nga këto institucione, duket se nuk janë 
plostësisht të kënaqur dhe se ka mangësi të shërbimeve ose ato nuk janë plotësisht kualitative.Prej atyre që kanv 
marrë shërbime, 22.3% shprehën pjesërisht të kënaqur, ndërsa 20.3% shumë të kënaqur. Ndërsa 10.5%  aspakt nuk 
janë të kënaqur në raport me shërbimet e marra. Në rrafshin gjinor, gratë janë më të kënaqura më shërbimet e marra 
se sa burrat.  
 

 

Sa jeni të kënaqur me trajtimin e marrë nga këto institucione? 

Total 

Aspak 
i/e 
kënaqur 

Pjesërisht 
i/e 
kënaqur Neutral 

Shumë 
i/e 
kënaqur 

Plotësisht 
i/e 
kënaqur 

Nuk e 
di 

Nuk 
zbatohet 
(nuk i kam 
pranuar 
shërbimet) 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 7.5% 23.9% 24.4% 21.9% 9.5% 4.0% 6.5% 2.5% 100.0% 
Mashkull 12.7% 21.1% 21.4% 19.3% 7.8% 2.4% 12.7% 2.7% 100.0% 
Preferoj 
mos të 
përgjigjëm 

 60.0%  20.0%  20.0%   100.0% 

PP   25.0% 25.0%   50.0%  100.0% 
Total 10.5% 22.3% 22.3% 20.3% 8.3% 3.1% 10.5% 2.6% 100.0% 

Figura  57 - Trajtimi në institucione  

Duket se nivel jo aq të kënaqshëm sa me shërbimet, e kanë të anketuarit me mënyrën e trajtimit që bëhet në 
institucionet shëndetësore nga stafi mjekësor. Më shumë se gjysma, më saktësisht 55.3% besojnë se stafi mjekësor 
privilegjojnë persona të caktuar dhe vetëm 21.2% besojnë në një trajtim egalitar në këtë sistem. 

 

 
             Figura  58 - Trajtimi i pacientëve  
 

 

Sipas jush, a trajtohen të gjithë pacientët njësoj, apo mjekët dhe infermierët në 
Kosovë bëjnë dallime ndërmjet personave të caktuar? 
Ata 
privilegjojnë 
persona të 
caktuar 

Ata i trajtojnë 
të gjithë njësoj Nuk e di Pa përgjegje Total 

Gjinia Femër 52.2% 20.4% 22.0% 3.0% 100.0% 
Mashkull 56.8% 21.7% 18.1% 3.0% 100.0% 
Preferoj mos të përgjigjëm 60.0%  40.0%  100.0% 
PP 25.0% 50.0% 25.0%  100.0% 

Total 55.3% 21.2% 19.5% 3.0% 100.0% 
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Duke pasur parasyssh nivelin e papunësisë, problemet socio-ekonomike të qytetarëve në Kosovë, respondetët janë 
pyetur se sa do të ishte e majftueshme lartësia e pensionit të i plotësoj nevojat bazike. Duket se respodentët janë 
munduar të japin shifra racionale duke u bazuar në lartësinë aktuale të pensioneve. Mbi 60% e respondentëve janë 
kategorizuar tek kategoritë 201-300 € dhe 301-400€; respektivisht 32.7% mendojnë se lartësia e pensionit duhet të 
jetë mes 201-300 euro dhe 32.8% vlerësojnë që lartësia e pensionit duhet të jetë 301-400 euro.  

 

 

Sipas jush, sa i lartë duhet të jetë një pension mujor për të mbuluar 
nevojat bazë? 

Total 
101 € - 200 
€ 

201 € - 300 
€ 

301 €- 400 
€ 

401 € - 500 
€ >501 

Pa 
përgjegje 

Gjinia Femër 8.0% 36.3% 31.3% 21.4% 2.5% 0.5% 100.0% 
Mashkull 8.1% 31.0% 33.4% 21.7% 5.7%  100.0% 
Preferoj mos të 
përgjigjëm 

20.0%  20.0% 60.0%   100.0% 

PP  25.0% 75.0%    100.0% 
Total 8.1% 32.7% 32.8% 21.8% 4.4% 0.2% 100.0% 

Figura  59 - Pensioni mujor për të mbuluar nevojat bazike 
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SHTOJCA 1: RAPORTI I 
PËRGJITHSHËM STATISTIKOR 
 

 

 

  

N Percent % 

 Nga ofrues publik (QAP) 74 13.1% 

Nga ofrues privat/OJQ 

(me pagesë) 

62 11.0% 

Nga ofrues privat/OJQ 

(pa pagesë) 

89 15.7% 

Jo, nuk kam ndjekur asnjë 

program 

kualifikimi/certifikimi 

341 60.2% 

Total 566 100.0% 
 

 

 N Percent % 

Vali

d 

I/E papunë – afat-

gjatë 

113 20.8 

I/E papunë – afat-

shkurtër 

27 5.0 

I/E vetëpunësuar 68 12.5 

Punë sezonale 13 2.4 

I/E punësuar – 

përkohësisht 

45 8.3 

I/E punësuar – 

afatgjatë 

190 35.1 

I/E punësuar – me 

kohë të pjesshme 

5 .9 

Student 43 7.9 

I/E pensionuar 32 5.9 

PP 5 .9 

Total 542 100.0 

A keni përfunduar ndonjë trajnim/certifikim 
profesional? 

 

Cili është statusi i juaj i tanishëm? 
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(Nëse jeni i/e punësuar) Ku punoni? 

 N Percent % 

Valid Kompani private 215 39.7 

Sektor Publik 62 11.4 

OJQ vendore 9 1.7 

OJQ ndërkombëtare 9 1.7 

Të Tjera 22 4.1 

PP 225 41.5 

Total 542 100.0 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
(Nëse jeni i/e punësuar) Si e keni gjetur vendin e punës? 

 N Percent % 

Valid Përmes zyrës publike të 

punësimit (MPMS) 
28 5.2 

Përmes zyrës publike të 

punësimit (me 

ndërmjetësimin e ndonjë 

projekti të donatorëve) 

5 .9 

Përmes një agjencie private 

të punësimit 
10 1.8 

Përmes aplikimit të 

drejtëpërdrejtë të 

punëdhënësi 

107 19.7 

Përmes shokëve/miqve 71 13.1 

(Nëse jeni i/e punësuar) Sa kohë keni qenë i/e 

punësuar në punën tuaj të tanishme? 

 N Percent 

Valid Më pak se 6 muaj 25 4.6 

6 muaj - 1 vit 42 7.7 

1 vit - 2 vite 48 8.9 

2 vite - 5 vite 65 12.0 

Më shumë se 5 vite 141 26.0 

PP 221 40.8 

Total 542 100.0 
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Përmes vendosjes të 

shpalljeve në gazetë/a 
16 3.0 

Përmes intervistimit 18 3.3 

Të tjera 48 8.9 

PP 239 44.1 

Total 542 100.0 

 
 

Nëse jeni i/e punësuar, a keni kontratë të rregullt (A ju 

paguhen kontributet pensionale)? 

 N Percent 

Valid Jam i/e punësuar me 

kontratë të rregullt dhe 

më paguhen kontributet 

199 36.7 

Jam i/e punësuar me 

kontratë, por pagën e 

pranoj pjesërisht me 

para në dorë(kesh) 

27 5.0 

Jam i/e punësuar me 

kontratë por pagën e 

pranoj të plotë me para 

në dorë(kesh) 

21 3.9 

Jam i/e punësuar pa 

kontratë 
41 7.6 

Preferoj të mos 

përgjigjëm 
9 1.7 

Pa përgjegje 244 45.0 

Total 542 100.0 
 

 

(Nëse nuk jeni i/e  punësuar) Në sa vende keni 

kërkuar/aplikuar për punë gjatë 12 muajve të fundit? 

 N Percent 

Valid Asnjë pozitë/punë 84 15.5 

1-5 pozita/punë 55 10.1 

6-10 pozita/punë 12 2.2 

11-20 pozita/punë 3 .6 

Më shumë se 20 

pozita/punë 
8 1.5 
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Pa përgjegje 380 70.1 

Total 542 100.0 
 

 

(Nëse nuk jeni i/e punësuar) Çfarë pune do të dëshironit 

të kishit/bënit? 

 N Percent 

Valid I/E vetëpunësuar 

(biznes personal) 
71 13.1 

I/E punësuar me kohë të 

plotë 
58 10.7 

I/E punësuar me kohë të 

pjesshme 
23 4.2 

I/E punësuar afat-

shkurtër 
2 0.4 

Të tjera 3 0.6 

Pa përgjegje 385 71.0 

Total 542 100.0 
 

 

(Nëse nuk jeni i/e punësuar) Çfarë pune do të 

dëshironit të kishit/bënit? Të tjera 

 N Percent 
 

Jam duke 

studiuar 
1 .2 

Nuk kam interes 1 .2 

Nuk më lejon 

burri 
1 .2 

Të gjitha kategorit 14 2.6 

PP 522 96.3 

Total 542 100.0 
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(Nëse nuk jeni i/e punësuar) A jeni  i/e regjistruar në 

zyrat e punësimit? 

 N Percent 

Valid Po 46 8.5 

Jo 87 16.4 

Nuk kam dëgjuar për 

to 
28 5.3 

Pa përgjegje 378 69.7 

Total 542 100.0 
 

 

(Nëse nuk jeni i/e  punësuar) A pranon familja juaj 

ndihmë sociale? 

 N Percent 

Valid Po 45 7.6 

Jo 117 22.3 

Refuzojnë të 

përgjegjen 
380 70.1 

Total 542 100.0 
 

 

Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm të 

jeni i/e papunë dhe të kërkoni punë për të paktën 4 

javë rresht? 

 N Percent 

Valid Aspak e mundshme 167 30.8 

Disi e mundshme 175 32.3 

Shumë e mundshme 59 10.9 

Nuk e di 88 16.3 

Pa përgjegje 53 9.8 

Total 542 100.0 
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Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm do 

t’ju duhet të shkurtoni orarin në punën e paguar për 

t’u kujdesur për anëtarët e tjerë të familjes? 

 N Percent 

Valid Aspak e mundshme 164 30.3 

Disi e mundshme 170 31.4 

Shumë e mundshme 43 7.9 

Nuk e di 99 18.3 

Pa përgjegje 66 12.2 

Total 542 100.0 
 

 

 
Sa është e mundshme që gjatë 12 muajve të 

ardhshëm të ketë periudha kur nuk do të keni të 

ardhura të mjaftueshme për të mbuluar nevojat 

themelore të familjes suaj? 

 N Percent 

Valid Aspak e mundshme 166 30.6 

Disi e mundshme 193 35.6 

Shumë e mundshme 68 12.5 

Nuk e di 65 12.0 

Pa përgjegje 50 9.2 

Total 542 100.0 

 
 

Sa është e mundshme që ju të mos merrni kujdesin 

mjekësor që ju nevojitet nëse sëmureni gjatë 12 

muajve të  ardhshëm? 

 N Percent 

Valid Aspak e mundshme 190 35.1 

Disi e mundshme 173 31.9 

Shumë e mundshme 64 11.6 

Nuk e di 78 14.4 

Pa përgjegje 37 6.8 

Total 542 100.0 
 

 



 43	

 

 

A mendoni se ndihma sociale në Kosovë 

përfundon te familjet që kanë më së shumti 

nevojë? 

 N Percent 

Valid Aspak dakord 72 13.3 

Jo dakord 127 23.4 

Neutral 118 21.8 

Dakord 103 19.0 

Shumë dakord 75 13.9 

Nuk e di 46 8.5 

Pa përgjegje 1 .2 

Total 542 100.0 
 

 

Kohët e fundit është debatuar shumë për koston që shteti 

mbart për shërbimet mjekësore publike në Kosovë. Sipas 

jush, cili nga pohimet e mëposhtme është i vërtetë?Në të 

ardhmen e afërt: 

 N Percent 

Valid Kosova nuk do të jetë në 

gjendje të përballojë koston 

e nivelit aktual të 

shërbimeve mjekësore 

publike 

91 16.8 

Kosova do të jetë në gjendje 

të përballojë koston aktuale 

të shërbimeve mjekësore 

pub. por jo ta përmirësojë 

atë. 

189 34.9 

Kosova do të jetë në gjendje 

ta përmirësojë nivelin e 

shërbimeve mjekësore 

publike 

177 32.5 

Nuk e di 83 15.3 

Pa përgjegje 2 .4 

Total 542 100.0 
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Debatohet edhe për koston e pensioneve në Kosovë. 

Sipas jush, cili nga pohimet e mëposhtme është i vërtetë 

? Në të ardhmen e afërt: 

 N Percent 

Valid Kosova nuk do të jetë në 

gjendje të përballojë nivelin 

aktual të pensioneve 

98 17.5 

Kosova do të jetë në gjendje 

të përballojë nivelin aktual të 

pensioneve 

168 29.8 

Kosova do të jetë në gjendje 

të rrisë nivelin e pensioneve 
179 32.6 

Nuk e di 95 17.5 

Pa përgjegje 4 .6 

Total 542 100.0 
 

 

Sipas jush, a ka ndonjë kategori që duhet shtuar në listën e 

atyre që marrin mbështetje financiare? 

 N Percent 

Valid PP 410 75.6 

Amviset 16 3.0 

Diabetikët 3 .6 

Fëmijët 4 .7 

Fëmijët deri 18 vjet 1 .2 

Fëmijet e sëmurë 1 .2 

Fëmijët jetim 1 .2 

Fëmijet me PAK 2 .4 

Invalidët 3 .6 

Lehonat 3 .6 

Minoritetet 1 .2 

Mosha 40-65 1 .2 

Nënat vetëushqyese 9 1.7 

Njerëzit pa përkujdesje 1 .2 

P.A.K 3 .6 

P.me dializë 1 .2 

P.me zhvillim të ngadalsuar 1 .2 

Pacientët me kancer 1 .2 

Pensionistët 9 1.7 
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Punëkërkuesit 14 2.6 

Sportistët 1 .2 

Studentët 31 5.7 

Studentët/Fëmijët 1 .2 

Studentët/Nxënësit 1 .2 

Të papunët 9 1.7 

Të sëmurët 4 .7 

Veteranët 1 .2 

Viktimat e Përdhunimit 7 1.3 

Total 542 100.0 
 

 

Sipas jush, a ka ndonjë kategori që duhet larguar nga 

lista e atyre që marrin mbështetje financiare? 

 N Percent 
 PP 502 92.6 

Amviset 2 .4 

Familjet e të zhdukurve 1 .2 

Minoritetet 14 2.6 

Pensionistët 1 .2 

Punëkërkuesit 1 .2 

Të varfërit 1 .2 

Veteranët 10 1.8 

Veteranët e rrejshëm 10 1.9 

Total 542 100.0 
 

Sipas jush, pushimi i lehonisë në Kosovë është? 

 N Percent 

Valid Shumë i shkurtër 74 13.7 

I shkurtër 142 26.2 

I përshtatshëm 302 55.7 

I gjatë 11 2.0 

Shumë i gjatë 3 .6 

Pa përgjegje 10 1.8 

Total 542 100.0 
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Sipas jush sa i gjatë duhet të jetë pushimi i lehonisë 

në Kosovë? 

 N Percent 
 1 vit 197 36.3 

15 muaj 1 .2 

16 muaj 2 .4 

18 muaj 6 1.1 

2 vite 91 16.8 

3 muaj 4 .7 

3 vite 46 8.5 

30 muaj 3 .6 

4 vite 9 1.7 

6 muaj 43 7.9 

6-12muaj 1 .2 

8 muaj 1 .2 

PP 138 25.5 

Total 542 100.0 

 

Shumë përfitime dhe shërbime publike paguhen përmes 

parave të mbledhura nga taksat. Nëse qeveria do të vihej 

para zgjedhjes që të rrisë taksat dhe të japë më shumë 

shërbime publike, ose të ulë taksat por të japë më pak 

shërbime publike, çfarë duhet të bënte ajo? 

 N Percent 

Valid Qeveria duhet të ulë taksat 

dhe të reduktojë shpenzimet 

për ndihmë dhe shërbime 

publike 

211 38.9 

Qeveria duhet të rrisë taksat 

dhe të shpenzojë të njëjtat 

për ndihmë dhe shërbime 

publike 

158 29.02 

Nuk e di 139 25.6 

Refuzoj të përgjigjem 30 5.5 

Pa përgjegje 4 .7 

Total 542 100.0 
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A keni marrë ndonjë shërbim shëndetësor në 

institucionet publike gjatë 12 muajve të fundit? 

 N Percent 

Valid Po 381 69.9 

Jo 136 25.1 

Refuzoj të përgjigjem 28 5.0 

Total 542 100.0 
 

 

Sa efikas mendoni se është shërbimi publik shëndetësor 

në Kosovë? 

 Frequency Percent 

Valid Shumë efikas 75 13.8 

Deri diku  efikas 115 21.2 

Mesatarisht efikas 199 36.7 

Jo efikas 43 7.9 

Jo shumë efikase 40 7.4 

Nuk e di/nuk kam ndonjë 

mendim 
54 10.2 

Pa përgjegje 15 2.8 

Total 542 100.0 
 

Shumica e të papunëve nuk përpiqen të gjejnë punë 

 N Percent 

Valid Nuk pajtohem aspak 140 25.8 

Më shumë nuk pajtohem se 

pajtohem 
65 12.0 

Neutral 101 18.6 

Më shumë pajtohem se nuk 

pajtohem 
67 12.4 

Pajtohem plotësisht 118 21.8 

Nuk e di 45 8.3 

Pa përgjegje 6 1.1 

Total 542 100.0 
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Shumica e njerëzve me të ardhura të ulëta marrin më 

pak ndihmë sesa u takon ligjërisht 

 N Percent 

Valid Nuk pajtohem aspak 49 9.0 

Më shumë nuk pajtohem se 

pajtohem 
61 11.3 

Neutral 83 15.3 

Më shumë pajtohem se nuk 

pajtohem 
66 12.2 

Pajtohem plotësisht 231 42.6 

Nuk e di 47 8.7 

Pa përgjegje 5 .9 

Total 542 100.0 
 

 

Shumica e njerëzve arrijnë të marrin ndihmë dhe 

shërbime që nuk u takojnë 

 Frequency Percent 

Valid Nuk pajtohem aspak 47 8.7 

Më shumë nuk pajtohem se 

pajtohem 
54 10.0 

Neutral 84 15.5 

Më shumë pajtohem se nuk 

pajtohem 
60 11.1 

Pajtohem plotësisht 238 43.9 

Nuk e di 52 9.6 

Pa përgjegje 7 1.3 

Total 542 100.0 
 

 

 

 

 

 

 



 49	

Në Kosovë nuk ka mjete të mjaftueshme financiare për të 

ndihmuar të gjithë ata që kanë realisht nevojë 

 N Percent 

Valid Nuk pajtohem aspak 55 10.1 

Më shumë nuk pajtohem se 

pajtohem 
71 13.1 

Neutral 77 14.2 

Më shumë pajtohem se nuk 

pajtohem 
38 7.0 

Pajtohem plotësisht 251 46.3 

Nuk e di 45 8.3 

Pa përgjegje 5 .9 

Total 542 100.0 
 

Standardi i jetesës së pensionistëve është 

 N Percent 

Valid Shumë keq 213 39.3 

Keq 180 33.2 

Mesatarisht mirë 109 20.1 

Mirë 22 4.1 

Shumë mirë 11 2.0 

Nuk e di 4 .7 

Pa përgjegje 3 .6 

Total 542 100.0 
 

Standardi i jetesës së të papunëve është 

 N Percent 

Valid Shumë keq 185 34.1 

Keq 216 39.9 

Mesatarisht mirë 92 17.0 

Mirë 23 4.2 

Shumë mirë 21 3.9 

Nuk e di 2 .4 

Pa përgjegje 3 .6 

Total 542 100.0 
 

 



 50	

Shërbimi i kujdesit për fëmijët të cilët kanë 

prindërit që punojnë është 

 N Percent 

Valid Shumë keq 119 22.0 

Keq 159 29.3 

Mesatarisht mirë 130 24.0 

Mirë 45 8.3 

Shumë mirë 54 10.0 

Nuk e di 31 5.7 

Pa përgjegje 4 .7 

Total 542 100.0 
 

 

Mundësi (lehtësi) për një të ri/re për të gjetur 

punën e tij të parë 

 N Percent 

Valid Shumë keq 222 41.0 

Keq 141 26.0 

Mesatarisht mirë 110 20.3 

Mirë 33 6.1 

Shumë mirë 15 2.8 

Nuk e di 15 2.8 

Pa përgjegje 6 1.1 

Total 542 100.0 
 
 

Komuna * Sa jeni të kënaqur me trajtimin e marrë nga këto institucione? Crosstabulation 

Count   

 

Sa jeni të kënaqur me trajtimin e marrë nga këto institucione? 

Total 

Aspak i/e 

kënaqur 

Pjesërisht i/e 

kënaqur Neutral 

Shumë i/e 

kënaqur 

Plotësisht i/e 

kënaqur 

Nuk 

e di 

Nuk zbatohet (nuk i 

kam pranuar 

shërbimet) 

Pa 

përgjegje 

Komuna Mitrovicë 28 63 57 56 19 9 10 5 247 

Prizren 29 58 64 54 26 8 47 9 295 

Total 57 121 121 110 45 17 57 14 542 
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Komuna * Sa janë të ardhurat familjare mujore? Crosstabulation 

Count   

 

Sa janë të ardhurat familjare mujore? 

Total <100 

101-

200 

201-

300 

301-

400 

401-

500 

501-

600 

601-

700 

701-

800 

901-

1000 

1001-

1500 >1500 Përfëroj mos të 

përgjigjëm 

8 

15 

23 

Komuna Mitrovicë 3 21 16 39 41 26 14 23 11 20 25 247 

Prizren 1 10 13 19 23 25 36 56 42 37 18 295 

Total 4 31 29 58 64 51 50 79 53 57 43 542 
 

 

Komuna * Nëse do të kishit mundësi të zgjidhni, a do të preferonit të gjeni një punë në Kosovë 

apo në ndonjë shtet në Evropë? Crosstabulation 

Count   

 

Nëse do të kishit mundësi të zgjidhni, a do të preferonit të gjeni një 

punë në Kosovë apo në ndonjë shtet në Evropë? 

Total 

Preferoj të gjej 

punë në Kosovë 

Preferoj të gjej 

punë diku në 

Evropë Nuk e di Pa përgjegje 

Komuna Mitrovicë 111 103 20 13 247 

Prizren 122 123 24 25 295 

Total 233 226 44 38 542 
 

 

Komuna * Sipas jush, pushimi i lehonisë në Kosovë është? Crosstabulation 

Count   

 
Sipas jush, pushimi i lehonisë në Kosovë është? 

Total Shumë i shkurtër I shkurtër I përshtatshëm I gjatë Shumë i gjatë Pa përgjegje 

Komuna Mitrovicë 19 51 170 2 3 2 247 

Prizren 55 91 132 9 0 8 295 

Total 74 142 302 11 3 10 542 
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Komuna * Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm të jeni i/e papunë dhe të kërkoni punë për të paktën 4 

javë rresht? Crosstabulation 

Count   

 

Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm të jeni i/e papunë dhe të kërkoni punë për 

të paktën 4 javë rresht? 

Total 

Aspak e 

mundshme 

Disi e 

mundshme 

Shumë e 

mundshme Nuk e di Pa përgjegje 

Komuna Mitrovicë 51 103 35 26 32 247 

Prizren 116 72 24 61 21 295 

Total 167 175 59 87 53 542 
 

 

Komuna * Sipas jush, sa i lartë duhet të jetë një pension mujor për të mbuluar nevojat bazë? Crosstabulation 

Count   

 
Sipas jush, sa i lartë duhet të jetë një pension mujor për të mbuluar nevojat bazë? 

Total 101 € - 200 € 201 € - 300 € 301 €- 400 € 401 € - 500 € >501 Pa përgjegje 

Komuna Mitrovicë 41 141 42 20 2 1 247 

Prizren 3 36 136 98 22 0 295 

Total 44 177 178 118 24 1 542 
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SHTOJCA 2: PYETËSORI I 
ANKETËS 
 

 
Demografia dhe statusi i punësimit 
 
 
A1. Sa vjeçar/e jeni? 
 

1. 18-25 
2. 26-35 
3. 36-45 
4. 46-55 
5. 56-65 
6. Mbi 65  

 
A2. Gjinia juaj [__] F [__] M [__]PP 
 
 
A3. Komuna e origjinës: _________________________________ 
 
 
A4. Komuna e vendbanimit: ________________________________ 
 
 
A5. Cili është statusi juaj martesor? 
 

1. Beqar/e 
2. I/E martuar 
3. Bashkëjetesë 
4. I/E ve 
5. I/E divorcuar 
6. PP. 

 
A6. Sa anëtarë jeni në familje? ____________________ 
 
 
A7. Sa anëtarë të familjes tuaj janë të 
punësuar?____________________________________ 
 
A8.Sa janë të ardhurat familjare mujore? 
 

1. Më pak se 100 € 7. 601 € - 700 € 

2. 101 € - 200 € 8. 701 € - 800 € 
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3. 201 € - 300 € 9. 801 € - 900 € 

4. 301 € - 400 € 10. 901 € - 1000 € 

5. 401 €-  500 € 11. 1001 € - 1500 € 

6. 501 € - 600 € 12. > 1500 € 
 

A9a. Cili është niveli më i lartë i arsimimit që keni përfunduar? 
 

1. Nuk kam mbaruar shkollën fillore 
2. Shkollën fillore 
3. Shkollën e mesme 
4. Bachelor 
5. Master 
6. Doktoraturë 
7. Të tjera: _____________________________________________________ 

 
A9b. A keni përfunduar ndonjë kualifikim/certifikim profesional? 
 

1. Po, nga ofrues publik (QAP) 
2. Po, nga ofrues privat/OJQ (me pagesë) 
3. Po, nga ofrues privat/OJQ (pa pagesë) 
4. Jo, nuk kam ndjekur asnjë program kualifikimi/certifikimi 

 
A10. Cili është statusi juaj i tanishëm i punësimit?  
 

1. I/E papunë – afat-gjatë  
2. I/E papunë – afat-shkurtër 
3. I/E vetëpunësuar 
4. Punë sezonale 
5. I/E punësuar – përkohësisht 
6. I/E punësuar – afatgjatë 
7. I/E punësuar – me kohë të pjesshme 
8. Student 
9. I/E pensionuar 
10. Të tjera: ___________________________________________ 

 
A11. (Nëse jeni i/e punësuar) Ku punoni? 
 

1. Kompani private 
2. Sektor Publik 
3. OJQ vendore 
4. OJQ ndërkombëtare 
5. Të tjera: ___________________________________________ 

 
A12. (Nëse jeni i/e punësuar) Sa kohë keni qenë i/e punësuar në punën tuaj të tanishme? 
 

1. Më pak se 6 muaj 
2. 6 muaj - 1 vit 
3. 1 vit - 2 vite 
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4. 2 vite - 5 vite 
5. Më shumë se 5 vite 

A13. (Nëse jeni i/e punësuar) Si e keni gjetur vendin e punës? 
 

1. Përmes zyrës publike të punësimit (MPMS) 
2. Përmes zyrës publike të punësimit (me ndërmjetësimin e ndonjë projekti të donatorëve) 
3. Përmes një agjencie private të punësimit 
4. Përmes aplikimit të drejtëpërdrejtë të punëdhënësi 
5. Përmes shokëve/miqve 
6. Përmes vendosjes të shpalljeve në gazetë/a 
7. Përmes intervistimit  
8. Të tjera, specifikoni________________ 

 
A.14. Nëse jeni i/e punësuar, a keni kontratë të rregullt (A ju paguhen kontributet 
pensionale)? (Vazhdo te pyetja A26) 
 

1. Jam i/e punësuar me kontratë të rregullt dhe më paguhen kontributet 
2. Jam i/e punësuar me kontratë, por pagën e pranoj pjesërisht me para në dorë(kesh) 
3. Jam i/e punësuar me kontratë por pagën e pranoj të plotë me para në dorë(kesh) 
4. Jam i/e punësuar pa kontratë 
5. PP 

 
A15. (Nëse nuk jeni i/e punësuar) Sa kohë  jeni i/e papunë? 
 

1. Më pak se 6 muaj 
2. 6 muaj - 1 vit 
3. 1 vit - 2 vite 
4. 2 vite - 5 vite 
5. Më shumë se 5 vite 

 
A16. (Nëse nuk jeni i/e punësuar) Sa është paga minimale për të cilën do të punonit me 
kohë të plotë? 
 

1. < 150 EUR 
2. 151 EUR – 200 EUR 
3. 201 EUR – 250 EUR 
4. 251 EUR – 300 EUR 
5. 301 EUR – 400 EUR 
6. 401 EUR – 500 EUR 
7. > 500 EUR 

 
A17. (Nëse nuk jeni i/e  punësuar) Në sa vende keni kërkuar/aplikuar për punë gjatë  
12 muajve të fundit? 
 

1. Asnjë pozitë/punë 
2. 1-5 pozita/punë 
3. 6-10 pozita/punë 
4. 11-20 pozita/punë 
5. Më shumë se 20 pozita/punë 

A18. (Nëse nuk jeni i/e punësuar) Çfarë pune do të dëshironit të kishit/bënit? 
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1. I/E vetëpunësuar (biznes personal) 
2. I/E punësuar me kohë të plotë 
3. I/E punësuar me kohë të pjesshme 
4. I/E punësuar afat-shkurtër 
5. Të tjera ________________ 

 
A19. (Nëse nuk jeni i/e punësuar) A jeni  i/e regjistruar në zyrat e punësimit? 
 

1. Po 
2. Jo  
3. Nuk kam dëgjuar për to 

 
A20. (Nëse nuk jeni i/e punësuar) Cila mendoni se është arsyeja kryesore pse nuk keni 
gjetur punë? 
 

1. Nuk kam aftësitë e kërkuara në tregun e punës 
2. Nuk kam miq në pozita të rëndësishme 
3. Nuk kam gjetur punë në profesionin tim 
4. Nuk ka kërkesë për profilin tim 
5. Të tjera, specifikoni_______________________ 
6. Nuk e di 

 
A21. (Nëse jeni i/e papunë) A keni ndjekur trajnime në qendrat e aftësimit profesional? 
 

1. Po 
2. Jo 

 
A22. Nëse jo, pse nuk keni ndjekur ? 
________________________________________________ 
 
A23. Në 12 muajt e fundit a keni bërë ndonjë  nga veprimet e mëposhtme? 
 
# Përshkrimi  Po Jo 

1 Kam vizituar qendrën e punësimit   

2 Kam kontaktuar me agjenci private të punësimit   

3 Kam aplikuar drejtëpërdrejtë te punëdhënësi   

4 Kam kërkuar nga miq, të afërm, sindikata   

5 U jam përgjigjur njoftimeve në gazeta   

6 Tjetër  

 
A24a. (Nëse nuk jeni  i/e punësuar) Nëse do të gjenit punë, a mund të filloni 
menjëherë/shpejtë? 
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1. Po 
2. Jo 

 
A24b. Nëse jo, pse? 
 

1. Duhet të mbaroj shkollimin/trajnimin 
2. Për shkak të përgjegjësive personale/familjare 
3. Sëmundje ose paaftësi 
4. Të tjera, specifikoni____________ 
5. Refuzoj të përgjigjem 

 
A25. (Nëse nuk jeni i/e  punësuar) A pranon familja juaj ndihmë sociale? 
 

1. Po 
2. Jo 
6. Refuzoj të përgjigjem 

 
 
A26. Sipas mendimit tuaj, për t'u punësuar në sektorin publik në Kosovë duhet të: 
 

1. Keni të njohur  
2. Jeni kompetent dhe i/e kualifikuar 
3. Keni të njohur dhe të jeni kompetent 
4. Paguani ryshfet 
5. Të tjera:___________________ 

 
A27. Sipas mendimit tuaj, për t'u punësuar në sektorin privat në Kosovë duhet që të: 
 

1. Keni të njohur 
2. Jeni kompetent dhe i/e kualifikuar 
3. Keni të njohur dhe të jeni kompetent 
4. Paguani ryshfet 
5. Të tjera:___________________ 

 
 
A28. Nëse do të kishit mundësi të zgjidhni, a do të preferonit të gjeni një punë në Kosovë 
apo në ndonjë shtet në Evropë? 
 

1. Preferoj të gjej punë në Kosovë 
2. Preferoj të gjej punë diku në Evropë 
3. Nuk e di 

 
 
Pjesa e dytë: Përceptimet dhe Qëndrimet 
 

B1. Ju lutemi shpërndani të ardhurat e amvisërisë suaj të familjes sipas kategorive  
përkatëse të mëposhtme:  
 

1. Ushqime dhe materiale shpenzuese (higjienë, shkolla e mesme, amvisëri) ______% 
2. Shërbime publike ______% 
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3. Veshje dhe  gjëra tjera personale ______% 
4. Blerje kapitale dhe/ose kursimet (makina, patundshmëri) _______% 
5. Rekreacione dhe udhëtime ______% 
6. Të tjera, specifikoni __________________% 

 
 

B2. Ju lutem listoni vendet që keni vizituar gjatë tre viteve të fundit (më shumë se një 
përgjigje): 

1. Shqipëri 
2. Maqedoni e Veriut 
3. Serbi 
4. Mali i Zi 
5. Turqi 
6. Kroaci 
7. Bullgari 
8. Vendet evropiane të zonës Schengen 
9. Vendet evropiane jashtë zonës Schengen 
10. SHBA dhe Kanada 
11. Tjetër, specifikoni_______________________  

 
 
B3. Ju lutemi specifikoni sa shpesh keni kryer veprimet e mëposhtme gjatë 12 muajve të 
fundit? (Zgjidhni njërin nga opsionet e mëposhtme që i përshtatet më së afërmi praktikave tuaja të 
zakonshme) 

|Asnjëherë (1)| Disa herë në vit (2)| Disa herë në muaj (3)|  
Disa herë në javë (4)| Çdo ditë (5)| Nuk e di Ref (6)| 

 
  1 2 3 4 5 6 

B3.1 Hani në restorante ose gjetiu       

B3.2 Dilni në mbrëmje për argëtim në kafiteri 
dhe bare 

      

B3.3 Shkoni në kinema       

B3.4 Shkoni në teatër       

B3.5 Shkoni në palestër       

B3.6 Koncert ose ekspozitë       

B3.7 Ngjarje sportive       

B3.8 Udhëtime jashtë vendit       

B3.9 Blini një dhuratë për vete ose të afërmit       

B3.10 Shkoni në pushime       

B3.11 Kryeni analiza mjekësore me ose pa shkas       
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Parashikimet për të ardhmen e afërt 
 
B4.Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm të jeni i/e papunë dhe të kërkoni punë 
për të paktën 4 javë rresht? 
 

1. Aspak e mundshme  
2. Disi e mundshme 
3. Shumë e mundshme 
4. Nuk e di 

 
B5. Sa është e mundshme që në 12 muajt e ardhshëm do t’ju duhet të shkurtoni orarin në 
punën e paguar për t’u kujdesur për anëtarët e tjerë të familjes? 
 

1. Aspak e mundshme  
2. Disi e mundshme 
3. Shumë e mundshme 
4. Nuk e di 

 
B6. Sa është e mundshme që gjatë 12 muajve të ardhshëm të ketë periudha kur nuk do të 
keni të ardhura të mjaftueshme për të mbuluar nevojat themelore të familjes suaj? 
 

1. Aspak e mundshme  
1. Disi e mundshme 
2. Shumë e mundshme 
3. Nuk e di 

 
B7. Sa është e mundshme që ju të mos merrni kujdesin mjekësor që ju nevojitet nëse 
sëmureni gjatë 12 muajve të  ardhshëm? 
 

1. Aspak e mundshme  
2. Disi e mundshme 
3. Shumë e mundshme 
4. Nuk e di 

 
 

Perceptimet 
 
B8. A mendoni se ndihma sociale në Kosovë përfundon te familjet që kanë më së shumti 
nevojë? 
 

1. Aspak dakord 
2. Jo dakord 
3. Neutral 
4. Dakord 
5. Shumë dakord 
6. Nuk e di 

 
B9. Kohët e fundit është debatuar shumë për koston që shteti mbart për shërbimet 
mjekësore publike në Kosovë. Sipas jush, cili nga pohimet e mëposhtme është i vërtetë? 



 60	

 
Në të ardhmen e afërt: 

1. Kosova nuk do të jetë në gjendje të përballojë koston e nivelit aktual të shërbimeve mjekësore 
publike. 

2. Kosova do të jetë në gjendje të përballojë koston e nivelit aktual të shërbimeve mjekësore publike, 
por jo ta përmirësojë atë. 

3. Kosova do të jetë në gjendje ta përmirësojë nivelin e shërbimeve mjekësore publike. 
4. Nuk e di. 

 
 
B10. Debatohet edhe për koston e pensioneve në Kosovë. Sipas jush, cili nga pohimet e 
mëposhtme është i vërtetë ? 
 
Në të ardhmen e afërt: 

1. Kosova nuk do të jetë në gjendje të përballojë nivelin aktual të pensioneve 
2. Kosova do të jetë në gjendje të përballojë nivelin aktual të pensioneve 
3. Kosova do të jetë në gjendje të rrisë nivelin e pensioneve 
4. Nuk e di 

 
B11. Për çdo 100 persona në moshë pune në Kosovë, sa mendoni se janë të papunë? 
Nëse nuk jeni të sigurt, jepni vlerësimin tuaj të përafërt (zgjidhni midis alternativave.) 
 

1. 0-4 2. 30-34 

3. 5-9 4. 35-39 

5. 10-14 6. 40-44 

7. 15-19 8. 45-49 

9. 20-24 10. 50 ose më shumë 

11. 25-29 12. Nuk e di 

B12. Sa prej tyre aplikojnë në mënyrë aktive për punë? Nëse nuk jeni të sigurt, jepni 
vlerësimin tuaj të përafërt (zgjidhni midis alternativave) 

1. 0-4 1. 30-34 

2. 5-9 2. 35-39 

3. 10-14 3. 40-44 

4. 15-19 4. 45-49 

5. 20-24 5. 50 ose më shumë 

6. 25-29 6. Nuk e di 

 
B13. Për çdo 100 persona në moshë pune, sa mendoni se nuk kanë të ardhura të 
mjaftueshme për të mbuluar nevojat bazike? 
 

1. 0-4 7. 30-34 

2. 5-9 8. 35-39 
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3. 10-14 9. 40-44 

4. 15-19 10. 45-49 

5. 20-24 11. 50 ose më shumë 

6. 25-29 12. Nuk e di 

 
B14. Sipas jush, cila prej këtyre kategorive të qytetarëve përfiton aktualisht mbështetje 
financiare në Kosovës? (Mund të zgjidhni më shumë se një përgjigje) 
 

1. Veteranët e luftës 
2. Prindërit/të afërmit e viktimave të luftës 
3. Viktimat e përdhunimit 
4. Familjet e të zhdukurve (të humburve) 
5. Fëmijët pa përkujdesje prindërore 
6. Minoritetet 
7. Pensionistët 
8. Punëkërkuesit 
9. Të varfërit 
10. Nënat vetëmbajtëse  
11. Të tjera: ________________________________________ 

 
 

B15. Sipas jush, a ka ndonjë kategori që duhet shtuar në listën e atyre që marrin 
mbështetje financiare? 
 
Plotësoni:________________________________________________________________ 
 
 
 
B16. Sipas jush, a ka ndonjë kategori që duhet larguar nga lista e atyre që marrin 
mbështetje financiare? 
 
Plotësoni:___________________________________________________________
_____ 
 
 
B17. Sipas jush, pushimi i lehonisë në Kosovë është? 
 

1. Shumë i shkurtër 
2. I shkurtër 
3. I përshtatshëm 
4. I gjatë 
5. Shumë i gjatë 

 
 
B18. Sipas jush sa i gjatë duhet të jetë pushimi i lehonisë në Kosovë? 
Plotësoni: ___________________ 
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Qëndrimet: 
 
B19. Përgjigjuni me:  
 
(1)Nuk pajtohem aspak       (2) Më shumë nuk pajtohem se pajtohem            (3)Neutral  
(4 )Mëshumë pajtohem se nuk pajtohem  (5) Pajtohem plotësisht(6)Nuk e di /Ref 
 
  1 2 3 4 5 6 

B19.1 Dallimet e mëdha në të ardhurat e 
njerëzve janë të pranueshme sepse 
shpërblejnë dallimet në talent dhe 
përpjekje 

      

B19.2 Që një shoqëri të quhet e drejtë, dallimet 
në standardin e jetesës midis njerëzve 
duhet të jenë të vogla 

      

B19.3 Shoqëria dhe shteti duhet të kujdesen për 
grupet pa mbështetje       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
B20. Përgjigjuni me: 
 
(1)Nuk pajtohem aspak       (2) Më shumë nuk pajtohem se pajtohem            (3)Neutral  
(4 )Mëshumë pajtohem se nuk pajtohem    (5) Pajtohem plotësisht(6)Nuk e di /Ref 
 
 
  1 2 3 4 5 6 

B20.1 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  
një vend pune për këdo që dëshiron 
të punojë 

      

B20.2 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  
kujdesin e duhur mjekësor për të 
sëmurët 

      

B20.3 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  
një standard të pranueshëm jetese 
për të moshuarit 
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B20.4 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë 
një standard të pranueshëm jetese 
për të papunët 

      

B20.5 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  
kujdesin për fëmijë kur prindërit janë 
në punë 

      

B20.6 Qeveria është përgjegjëse të sigurojë  
leje me pagesë për ata punëtorë që 
largohen nga puna përkohësisht për 
t'u kujdesur për të afërmit e sëmurë 

      

 
 
B21. Shumë përfitime dhe shërbime publike paguhen përmes parave të mbledhura nga 
taksat. Nëse qeveria do të vihej para zgjedhjes që të rrisë taksat dhe të japë më shumë 
shërbime publike, ose të ulë taksat por të japë më pak shërbime publike, çfarë duhet të 
bënte ajo? (Zgjidhni një nga alternativat) 
 

1. Qeveria duhet të ulë taksat dhe të reduktojë shpenzimet për ndihmë dhe shërbime publike 
2. Qeveria duhet të rrisë taksat dhe të shpenzojë të njëjtat për ndihmë dhe shërbime publike 
3. Nuk e di 
4. Refuzoj të përgjigjem 

 
 
 
 
 
 
 
 
B22. Imagjinoni dy njerëz – njëri fiton dy herë më shumë se tjetri. Cili nga pohimet e 
mëposhtme është më afër asaj që ju mendoni se duhet të jetë taksimi i drejtë? 

 
1. Ata duhet të taksohen me të njëjtën përqindje (%), në mënyrë që ai që fiton dyfish të paguajë një 

sasi dy herë më të madhe në vlerë monetare. 
2. Ai që fiton më shumë duhet të taksohet me një përqindje më të lartë, në mënyrë që të paguajë një 

sasi më të madhe në vlerë monetare. 
3. Ata duhet të paguajnë të njëjtën vlerë monetare (përqindje të ndryshme të taksimit) pavarësisht se 

sa fitojnë.  
4. Asnjë nga këto më lartë. 
5. Nuk e di 

 
 
B23. A keni marrë ndonjë shërbim shëndetësor në institucionet publike gjatë 12 muajve të 
fundit? 
 

1. Po 
2. Jo 
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3. Refuzoj të përgjigjem 
 

 
B23b. Sa jeni të kënaqur me trajtimin e marrë nga këto institucione? 
 

1. Aspak i/e kënaqur 
2. Pjesërisht i/e kënaqur 
3. Neutral 
4. Shumë i/e kënaqur 
5. Plotësisht i/e kënaqur 
6. Nuk e di 
7. Nuk zbatohet (nuk i kam pranuar shërbimet) 

 
B24. Sa efikas mendoni se është shërbimi publik shëndetësor në Kosovë? 
 

1. Shumë efikas 
2. Deri diku  efikas 
3. Mesatarisht efikas 
4. Jo efikas 
5. Jo shumë efikase 
6. Nuk e di/nuk kam ndonjë mendim 

 
B25. Sipas jush, a trajtohen të gjithë pacientët njësoj, apo mjekët dhe infermierët në 
Kosovë bëjnë dallime ndërmjet personave të caktuar? 
 

1. Ata privilegjojnë persona të caktuar 
2. Ata i trajtojnë të gjithë njësoj 
3. Nuk e di 
4. B 26. Përgjigjuni me:  

 
(1)Nuk pajtohem aspak       (2) Më shumë nuk pajtohem se pajtohem            (3)Neutral  
(4 )Mëshumë pajtohem se nuk pajtohem    (5) Pajtohem plotësisht(6)Nuk e di /Ref 
 
  1 2 3 4 5 6 

B26.1 Shumica e të papunëve nuk 
përpiqen të gjejnë punë 

      

B26.2 Shumica e njerëzve me të ardhura të 
ulëta marrin më pak ndihmë sesa u 
takon ligjërisht 

      

B26.3 Shumica e njerëzve arrijnë të 
marrin ndihmë dhe shërbime që 
nuk u takojnë 

      

B26.4 Në Kosovë nuk ka mjete të 
mjaftueshme financiare për të 
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ndihmuar të gjithë ata që kanë 
realisht nevojë 

 
 
B 27. Përgjigjuni me:  
 
Shumë keq (1)| Keq (2)| Mesatarisht mirë (3)| Mirë (4)| Shumë mirë (5)| Nuk e di (6)| 
 
  1 2 3 4 5 6 

B27.1 Standardi i jetesës së pensionistëve 
është 

      

B27.2 Standardi i jetesës së të papunëve 
është 

      

B27.3 Shërbimi i kujdesit për fëmijët të 
cilët kanë prindërit që punojnë është 

      

B27.4 Mundësi (lehtësi) për një të ri/re për 
të gjetur punën e tij të parë       

 
 
B28. Sipas jush, sa i lartë duhet të jetë një pension mujor për të mbuluar nevojat bazë? 
 

1. 101 € - 200 € 
2. 201 € - 300 € 
3. 301 €- 400 € 
4. 401 € - 500 € 
5. >501  

 


